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വണ്ടൂര്‍ ഗണിതം - ബ്ര
ിഡ്ജ് മെ�റ്റീരിയല്‍ - ക്ലാസ്്സ  X 2021-22 
                                                                          

സംഖ്യകള്‍ 

എണ്ണല്‍സംഖ്യകള്‍ 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 ,   . . . 

ഇരട്ടസംഖ്യകള്‍
2 , 4 , 6 , 8, 10 , 12 ,   . . . 

ഒറ്റ സംഖ്യകള്‍
1 , 3 , 5 , 7 , 9 , 11 ,   . . . 

അഭാജ്യസംഖ്യകള്‍ 

1 ഉം അതേത സംഖ്യയും ഒഴിച്ചുള്ള സംഖ്യകള്‍ മെകാണ്ട് നിതേ/ഷം ഹരിക്കാന്‍ കഴിയാത്ത 

എണ്ണല്‍സംഖ്യകളില്‍ 1 ഒഴിമെകയുള്ളവമെയ അഭാജ്യസംഖ്യകള്‍ ( Prime numbers ) എന്നു

പറയുന്നു . 

ഉദാ:     2  , 3  , 5 , 7 , 11 , 13 ,  17 , 19 , 23 , 29 , 31 , 37 ,  . , . , . 

ഭിന്നസംഖ്യകള്‍ 

ഭാഗങ്ങളുമെ; സംഖ്യയാണ് ഭിന്നസംഖ്യകള്‍ ( Fractions )  .
 

ഉദാ: 
1
2

,
3
5

,
5
4

,
10
7

, . . .    

ന്യൂനസംഖ്യകള്‍

ന്യൂനചിഹ്നം തേചര്‍മെത്തഴുതുന്ന സംഖ്യകമെള ന്യൂനസംഖ്യകള്‍ ( Negative numbers ) എന്നു

പറയുന്നു . 

അധിസംഖ്യകള്‍

ന്യൂന�ല്ലാത്ത സംഖ്യകമെള അധിസംഖ്യകള്‍ ( Positive numbers ) എന്നു പറയുന്നു . 

NOTE :   0  അധിസംഖ്യതേയാ ന്യൂനസംഖ്യതേയാ അല്ല  . 
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സംഖ്യകളും 
ീജഗണിതവും


ീജഗണിതം

സംഖ്യകമെള സം
ന്ധിക്കുന്ന കാര്യങ്ങള്‍ അക്ഷരങ്ങള്‍ ഉപതേയാഗിച്ച് ചുരുക്കിമെയഴുതുന്ന

 രീതിയാണ്  
ീജഗണിതം ( Algebra )

ആശയം     1  

രണ്ടു സംഖ്യകമെള ഒതേര സംഖ്യ മെകാണ്ട് മെവതേEമെറ ഗുണിച്ച് കൂട്ടിയാലും സംഖ്യകളുമെ; തുക

 മെയ ഗുണിച്ചാലും ഫലം ഒന്നു തമെന്ന .  

അതായത് ,   

    x   ,  y  ,  z  എന്ന ഏതു സംഖ്യകമെള;ുത്താലും  ,    x  z   +  y  z  = ( x   +   y )  z

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക 

a)  36 × 28 + 64 × 28                       b)  125 × 436 + 875 × 436

ഉത്തരം 

a)  36 × 28 + 64 × 28 = (36 + 64)28 = 100 × 28 = 2800

b)  125 × 436 + 875 × 436 = (125 + 875)436 = 1000 × 436 = 436000
  
തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക 

a) 36 × 18 + 14 × 18                          b) 185 × 122 + 215 × 122

ആശയം     2  

രണ്ടു സംഖ്യകമെള ഒതേര സംഖ്യ മെകാണ്ട് മെവതേEമെറ ഗുണിച്ച് കുറച്ചാലും , ആദ്യമെത്ത സംഖ്യക 

ളുമെ; വ്യത്യാസമെത്ത �ൂന്നാ�മെത്ത സംഖ്യ മെകാണ്ട് ഗുണിച്ചാലും ഫലം ഒന്നു തമെന്ന

അതായത് ,   

    x   ,  y  ,  z   എന്ന ഏതു സംഖ്യകമെള;ുത്താലും  ,    x  z   -   y  z  = ( x   -   y )  z
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ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക 

a) 58 × 76 − 48 × 76                           b)  239 × 397 − 139 × 397

ഉത്തരം 

a) 58 × 76 − 48 × 76 = (58 − 48)76 = 10 × 76 = 760

b)  239 × 397 − 139 × 397 = (239 − 139)397 = 100 × 397 = 39700
  
തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക 

a)  96 × 39 − 76 × 39                    b)  316 × 125 − 116 × 125

ആശയം     3  


ീജഗണിതവാചകങ്ങള്‍ 

അക്ഷരങ്ങള്‍ ഉപതേയാഗിച്ച്  ബ്രകിയകമെള സൂചിപ്പിക്കുന്ന മെപാതുരൂപങ്ങമെള 
ീജഗണിതവാച 

കങ്ങള്‍ ( Algebraic expressions  ) എന്നു പറയുന്നു .

 

NOTE : 

മെപാതുവായ തത്ത്വങ്ങള്‍ പറയാന്‍ 
ീജഗണിതം ഉപതേയാഗിക്കുതേMാള്‍ , അക്ഷരങ്ങള്‍

  ഏതുതരം സംഖ്യകമെളയാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത് എന്്ന  വ്യക്ത�ാതേക്കണ്ടതുണ്ട് . 

എണ്ണല്‍സംഖ്യകമെള സൂചിപ്പിക്കാന്‍ 
ീജഗണിതത്തില്‍ സാധാരണയായി  n     ആണ്  

  ഉപതേയാഗിക്കുന്നത് . ( ഏതക്ഷരവും ഉപതേയാഗിക്കാം ) 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 1 തേനാ;് വീണ്ടും വീണ്ടും 10 കൂട്ടികിട്ടുന്ന  

a) സംഖ്യകതേളവ ? 

b) സംഖ്യകളുമെ; 
ീജഗണിതവാചകം കണ്ടുപി;ിക്കുക . 
   
ഉത്തരം 

a) 11 , 21 , 31 , 41 , 51 , . . .

b)  സംഖ്യകളുമെ; 
ീജഗണിതവാചകം =  1 + 10n
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തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

a) 1 തേനാ;് വീണ്ടും വീണ്ടും 5 കൂട്ടികിട്ടുന്ന സംഖ്യകളുമെ; 
ീജഗണിതവാചകം കണ്ടുപി;ിക്കുക

b) 4 തേനാ;് വീണ്ടും വീണ്ടും 5 കൂട്ടികിട്ടുന്ന സംഖ്യകളുമെ; 
ീജഗണിതവാചകം കണ്ടുപി;ിക്കുക

c) ആദ്യമെത്ത രണ്ടു ബ്രക�ങ്ങളിമെലയും ഒതേര സ്ഥാനത്തുള്ള സംഖ്യകള്‍ കൂട്ടുക. 5 മെP ഗുണിത

     ങ്ങള്‍ �ാബ്രതം കിട്ടുന്നമെതന്തുമെകാണ്ടാണ്  ? 


ീജഗണിതരൂപങ്ങള്‍ 

 
1)   2 n     എന്ന രൂപത്തിലുള്ള സംഖ്യകള്‍ ഇരട്ടസംഖ്യകളാണ്  .

2)  2 n - 1   എന്ന രൂപത്തിലുള്ള സംഖ്യകള്‍ ഒറ്റസംഖ്യകളാണ്  .

3)  5 n      എന്ന രൂപത്തിലുള്ള സംഖ്യകള്‍  5 മെP ഗുണിതങ്ങളാണ്  .

4)  10 n +1  എന്ന രൂപത്തിലുള്ള സംഖ്യകള്‍  10 മെP ഗുണിതങ്ങതേളാ;്  1 കൂട്ടിയാല്‍ കിട്ടുന്ന.

       സംഖ്യകളാണ്    .

4)  3 n  - 2   എന്ന രൂപത്തിലുള്ള സംഖ്യകള്‍  3 മെകാണ്ട് ഹരിക്കുതേMാള്‍  ശിഷ്;ം 1 വരുന്ന

       സംഖ്യകളാണ്    .

അതായത് 

 
1)  ഇരട്ടസംഖ്യകളുമെ; 
ീജഗണിതരൂപം  =   2 n  

2)  ഒറ്റസംഖ്യകളുമെ; 
ീജഗണിതരൂപം  =   2 n-  1   

3)   5 മെP ഗുണിതങ്ങളുമെ; 
ീജഗണിതരൂപം =   5 n         

4)  10 മെP ഗുണിതങ്ങതേളാ;്  1 കൂട്ടിയാല്‍ കിട്ടുന്ന

                        സംഖ്യകളുമെ; 
ീജഗണിതരൂപം   =  10 n+1   

5)   3 മെകാണ്ട് ഹരിക്കുതേMാള്‍  ശിഷ്;ം 1 വരുന്ന   
 
                         സംഖ്യകളുമെ; 
ീജഗണിതരൂപം =  3 n - 2       
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ന്യൂനസംഖ്യകള്‍   -   ബ്രകിയകള്‍  
ആശയം     1  

അധിസംഖ്യകളില്‍ ,മെചറുതില്‍ നിന്്ന വലുതു കുറച്ചാല്‍ കിട്ടുന്നത് ,വലുതില്‍ നിന്നു മെചറുതു

കുറച്ചാല്‍ കിട്ടുന്നതിമെP ന്യൂന�ാണ് . 

   x  ,  y  എന്ന ഏമെതങ്കിലും രണ്ട് അധിസംഖ്യകളില്‍   x   <   y     ആമെണങ്കില്‍  

x    -  y   =  - (  y  - x   )

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക .

a) 4 – 5                        b) 12 – 20                               c)  521 – 743

ഉത്തരം 

a) 4 – 5 = – 1

b) 12 – 20 = – 8

c)  521 – 743 = – 222
 
തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക .

a)  7 – 9                      b) 37 – 95                     c) 135 – 627

ആശയം     2  

ഒരു അധിസംഖ്യയുമെ; ന്യൂനത്തിതേനാ;് ഒരു അധിസംഖ്യ കൂട്ടുക എന്നതിമെP അര്‍ത്ഥം ,

 രണ്ടാ�മെത്ത സംഖ്യയില്‍ നിന്്ന ആദ്യസംഖ്യ കുറയ്ക്കുക എന്നാണ് . 

  x  ,  y   എന്ന ഏത്  അധിസംഖ്യകമെള;ുത്താലും   

- x  + y   =     y    - x   

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക .

a) – 2 + 8                         b) – 95 + 20                        c) – 675 + 520
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ഉത്തരം 

a)  –2 + 8 = 6

b) – 95 + 20 = – 75

c) – 675 + 520 = – 155

 തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക .

a)  –9 + 6                            b) – 45 + 80                           c) –326 + 792

ആശയം     3  

ഒരു അധിസംഖ്യയുമെ; ന്യൂനത്തില്‍ നിന്്ന �മെറ്റാരു അധിസംഖ്യ കുറച്ചാല്‍ ,ഈ അധിസംഖ്യക

ളുമെ; തുകയുമെ; ന്യൂനം കിട്ടും  .

 x  ,  y   എന്ന ഏത്  അധിസംഖ്യകമെള;ുത്താലും   

- x  - y   =   - (  x  + y   )

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക .

a) – 8 – 5                     b) – 62 – 38                          c) – 372 – 251

ഉത്തരം 

a) –8 – 5 = –13

b) –62 – 38 = –100

c) –372 – 251 = – 623

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക .

a)  –7 – 9                         b) – 18 – 73                       c) – 267 – 679

ആശയം     4  

ഒരു അധിസംഖ്യയുമെ; ന്യൂനം കൂട്ടുക എന്നതിമെP അര്‍ത്ഥം ,ആ അധിസംഖ്യ കുറക്കുക

എന്നതാണ് .
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ബ്രപവര്‍ത്തനം 

താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക .

a) 5 + (– 3)                       b) –15 + (–32)                         c) 715 + (– 936)

ഉത്തരം 

a)  5 + (– 3) = 5 – 3 = 2

b) – 15 + (– 32) =– 15 – 32 = – 47

c) 715 + (– 936) = 715 – 936 = – 221

 തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക .

a) 4 + (– 9)                      b) – 75 + (– 19)                    c) 621 + (– 384)

ആശയം     5  

ഒരു അധിസംഖ്യയുമെ; ന്യൂനം കുറക്കുക  എന്നതിമെP അര്‍ത്ഥം ,ആ അധിസംഖ്യ കൂട്ടുക

എന്നതാണ് .

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക .

a) 8 – (– 6)                         b)  – 63 – (– 15)                    c) – 531 – (– 856)

ഉത്തരം 

a) 8 – (– 6) = 8 + 6 = 14

b) – 63 – (– 15) = – 63 + 15 = – 48

c) – 531 – (– 856) = – 531 + 856 = 325

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക .

a) 1 – (– 9)                     b) – 78 – (– 56)                      c) – 267 – (– 598)

ആശയം     6  

ഒരു  സംഖ്യയുമെ; ന്യൂനത്തിമെP ന്യൂനം ,  ആ  സംഖ്യ തമെന്നയാണ് .  
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 x  ഏതു സംഖ്യയായാലും  ,     –   ( –  x   )  =   x 
,
ആശയം     7  

ഒരു അധിസംഖ്യയുമെ;യും ഒരു അധിസംഖ്യയുമെ; ന്യൂനത്തിമെPയും ഗുണനഫലം എന്നതിമെP

അര്‍ത്ഥം , ആ അധിസംഖ്യകളുമെ; ഗുണനഫലത്തിമെP ന്യൂനം എന്നാണ് .  

   x , y  എന്ന ഏത്  അധിസംഖ്യകമെള;ുത്താലും   

- ( x  )  y   =   x     ( - y  )    =  -  x  y  

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക .

a) 7 ×(– 5)                            b) – 15 × 12                              c)  125 × (– 426)  

ഉത്തരം 

a) 7 ×(– 5) = – 35

b) –15 × 12 = – 180

c)  125 × (– 426) = – 53250

 തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക .

a) (–8) × 9                              b) 25 ×(– 46)                         c) 235 ×(– 124)

ആശയം     8  

രണ്ട് അധിസംഖ്യകളുമെ; ന്യൂനങ്ങളുമെ; ഗുണനഫലം എന്നതിമെP അര്‍ത്ഥം , ആ അധിസംഖ്യ

കളുമെ; ഗുണനഫലം എന്നാണ് .  

   x , y  എന്ന ഏത്  അധിസംഖ്യകമെള;ുത്താലും   

 (- x  )  ( - y  )        =     x  y 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക .

a)  (– 4)× (– 7)                         b) (– 36) × (– 15)                       c) (– 345) × (– 152)
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ഉത്തരം 

a)  (– 4)× (– 7) = 28

b) (– 36) × (– 15) = 540

c) (– 345) × (– 152) = 52440

 തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക .

a) (– 6) × (– 9)                          b) (– 75) × (– 28)                           c) (– 495)× (– 364)

ന്യൂനഹരണം 
അധിസംഖ്യകളിമെലന്നതേപാമെല , ന്യൂനസംഖ്യകളിലും , ഹരണമെ�ന്നത് ഗുണനത്തിമെP വിപരീത

�ാണ് .

NOTE : 


ീജഗണിതത്തില്‍ മെപാതുതേവ , x ÷ y എന്നതിമെന 
x
y

എന്നാണ് എഴുതുന്നത് . 

z =
x
y

എന്ന സ�വാക്യത്തില്‍ , 

 

x = −6 , y = 2 എമെന്ന;ുത്താല്‍ z =
−6
2

= −3

x = 6 , y = −2 എമെന്ന;ുത്താല്‍ z =
6

−2
= −3

x = −6 , y = −2 എമെന്ന;ുത്താല്‍ z =
−6
−2

= 3

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

z =
x
y

എന്ന സ�വാക്യത്തില്‍ x , y ആയി ചുവമെ;പ്പറയുന്ന സംഖ്യകമെള;ുക്കുതേMാള്‍

z ആയി കിട്ടുന്ന സംഖ്യകള്‍ കണക്കാക്കുക .

a) x = −20 , y = 5

b) x = 48 , y = −6

c) x = −63 , y = −9
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സ�ാന്തരവരകള്‍

തേരഖീയതേജാ;ി

ഒരു വരയില്‍ നിന്്ന �മെറ്റാരു വര വരച്ചാല്‍ ഇരു വശത്തു�ുണ്ടാകുന്ന തേകാണുകളുമെ;  തുക 

1800 ആണ് .ഇങ്ങമെനയുണ്ടാകുന്ന ഒരു തേജാ;ി തേകാണുകമെള തേരഖീയതേജാ;ി  ( Linear pair)    

എന്നു പറയുന്നു .

എതിര്‍തേകാണുകള്‍

ഒരു വരമെയ �മെറ്റാരു വര �ുറിച്ചു ക;ക്കുന്ന നാലുതേകാണുകളില്‍ എതിതേരയുള്ള തേകാണുകള്‍

തുല്യ�ാണ് . ഈ തേകാണുകമെള എതിര്‍തേകാണുകള്‍  ( Opposite angles ) എന്നു പറയുന്നു .

സ�ാന്തരവരകള്‍                                                                                                             
ഒതേര അകലം പാലിക്കുന്ന , ഒരിക്കലും കൂട്ടി�ുട്ടാത്ത വരകമെള സ�ാന്തരവരകള്‍ ( Parallel  

lines  ) എന്നു പറയുന്നു .

സ�ാന്തര�ായ രണ്ടു വരകള്‍ �തേറ്റമെതാരു വരയു�ായും ഒതേര തേപാമെലയുള്ള തേകാണുകളാണ്
 
ഉണ്ടാക്കുന്നത് .

സ�ാന്തരവരകളും തേകാണുകളും 

 സ�ാന്തര�ായ രണ്ടു വരകമെള �മെറ്റാരു വര �ുറിച്ചു ക;ക്കുതേMാള്‍ എട്ടുതേകാണുകള്‍  ഉണ്ടാ 

കുന്നുണ്ട് .
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താമെഴ നിന്നും �ുകളില്‍ നിന്നും ഓതേരാ തേകാണ്‍ വീതമെ�;ുത്്ത പല തേജാ;ികളുണ്ടാക്കാം . 

ചില തേജാ;ികളിമെല തേകാണുകള്‍ തുല്യ�ാണ് . അല്ലാത്തവ അനുപൂരകവും .

സ�ാനതേകാണുകള്‍ 
 

സ�ാന്തര�ായ രണ്ടു വരകമെള �മെറ്റാരു വര�ുറിച്ചു ക;ക്കുതേMാള്‍ ഉണ്ടാകുന്ന തേകാണുകളില്‍

 ഒതേര സ്ഥാനത്തു വരുന്ന തേജാ;ിയിമെല തേകാണുകമെള      സ�ാനതേകാണുകള്‍     ( Corresponding 

angles ) എന്നു പറയുന്നു .
 

സ�ാനതേകാണുകള്‍ തുല്യ�ാണ് 
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�റുതേകാണുകള്‍ 

സ�ാന്തര�ായ രണ്ടു വരകമെള �മെറ്റാരു വര�ുറിച്ചു ക;ക്കുതേMാള്‍ ഉണ്ടാകുന്ന തേകാണുകളില്‍

താമെഴ നിന്നും �ുകളില്‍ നിന്നും ഓതേരാ തേകാണ്‍ വീതമെ�;ുത്്ത പല തേജാ;ികളുണ്ടാക്കാം . 

സ്ഥാനം വിപരീത�ായ ഇത്തരമെ�ാരു തേജാ;ിയിമെല തേകാണുകമെള   �റുതേകാണുകള്‍     ( Alternate 

angles ) എന്നു പറയുന്നു .

�റുതേകാണുകള്‍ തുല്യ�ാണ് 

ആന്തരസഹതേകാണുകള്‍ 
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സ�ാന്തര�ായ രണ്ടു വരകമെള �മെറ്റാരു വര�ുറിച്ചു ക;ക്കുതേMാള്‍ ഉണ്ടാകുന്ന തേകാണുകളില്‍

 സ�ാന്തരവരകള്‍ക്കി;യില്‍ ചരിഞ്ഞ വരയുമെ; ഓതേരാ വശത്തും അനുപൂരക�ായി  ഒരു  

തേജാ;ി തേകാണുകളുണ്ട് .  ഇത്തരമെ�ാരു തേജാ;ിയിമെല തേകാണുകമെള ആന്തരസഹതേകാണുകള്‍      

( Co - interior angles ) എന്നു പറയുന്നു .

  ആന്തരസഹതേകാണുകള്‍  അനുപൂരക�ാണ്  .


ാഹ്യസഹതേകാണുകള്‍ 

 

സ�ാന്തര�ായ രണ്ടു വരകമെള �മെറ്റാരു വര�ുറിച്ചു ക;ക്കുതേMാള്‍ ഉണ്ടാകുന്ന തേകാണുകളില്‍

 സ�ാന്തരവരകള്‍ക്കി;യിലല്ലാമെത ചരിഞ്ഞ വരയുമെ; ഓതേരാ വശത്തും അനുപൂരക�ായി   

ഒരു തേജാ;ിതേകാണുകളുണ്ട് .ഇത്തരമെ�ാരുതേജാ;ിയിമെലതേകാണുകമെള  
ാഹ്യസഹതേകാണുകള്‍

( Co - exterior angles ) എന്നു പറയുന്നു .


ാഹ്യസഹതേകാണുകള്‍  അനുപൂരക�ാണ്  .
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സ�വാക്യങ്ങള്‍ 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 ഒരു ചതുരത്തിമെP നീളം വീതിയുമെ; രണ്ടു�;ങ്ങിതേനക്കാള്‍  5 മെസPി�ീറ്റര്‍ കൂ;ുതലാണ് . 

അതിമെP ചുറ്റളവ്   34  മെസPി�ീറ്ററാണ്  . അതിമെP പരപ്പളമെവബ്രത ? 

ഉത്തരം 

ചതുരത്തിമെP വീതി  =  x എമെന്ന;ുത്താല്‍  ,   നീളം   = 2x + 5

 x + 2 x +5 + x + 2 x + 5 = 34

   6 x + 10 = 34

   6 x = 24

  x =
24
6

= 4

     വീതി  =  x = 4 സെ� .മീ
  
      നീളം   = 2x + 5 = 2 × 4 + 5 = 8 + 5 = 13സെ� .മീ

    പരപ്പളവ്  = നീളം  x  വീതി  = 13 × 4 = 52 ച .സെ� .മീ
 
തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

കലണ്ടറില്‍ നാലുസംഖ്യകളുള്ള ഒരു സ�ചതുരം അ;യാളമെപ്പ;ുത്തി അതിമെല  സംഖ്യകമെള

ല്ലാം കൂട്ടിയതേപ്പാള്‍ 100 കിട്ടി . സംഖ്യകള്‍ ഏമെതാമെക്കയാണ്  ?  
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സര്‍വസ�വാക്യങ്ങള്‍ 
ആശയം     1  

 അധിസംഖ്യകളുമെ; തുകമെയ തുക മെകാണ്ടു ഗുണിക്കാന്‍ , ആദ്യമെത്ത തുകയിമെല ഓതേരാ

സംഖ്യതേയയും രണ്ടാ�മെത്തതുകയിമെല ഓതേരാ സംഖ്യ മെകാണ്ടു ഗുണിച്ച്  , കൂട്ടണം .   

 x   , y  , u   ,    v  എന്ന ഏതു നാല്  അധിസംഖ്യകമെള;ുത്താലും

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചുവമെ;യുള്ള ബ്രകിയകള്‍ തേനാക്കുക .

a) ഈ ബ്രക�ത്തില്‍ അ;ുത്ത രണ്ടു വരികളിമെല ബ്രകിയകള്‍ എഴുതുക .

b) അ;ുത്ത;ുത്തനാല്  എണ്ണല്‍സംഖ്യകളില്‍ ആദ്യമെത്തയും അവസാനമെത്തയും സംഖ്യകളു 

   മെ; ഗുണനഫലവും ന;ുവിമെല രണ്ടു  സംഖ്യകളുമെ; ഗുണനഫലവും തമ്മിലുള്ള 
ന്ധമെ�ന്ത് ?

c) ഈ മെപാതുതത്വം 
ീജഗണിത്തിമെലഴുതി , കാ രണം വിശദീകരിക്കുക .

ഉത്തരം 

a) 

b) അ;ുത്ത;ുത്ത നാലു എണ്ണല്‍സംഖ്യകളില്‍ ആദ്യമെത്തയും അവസാനമെത്തയും സംഖ്യക 

      ളുമെ; ഗുണനഫലം ന;ുവിമെല രണ്ടു  സംഖ്യകളുമെ; ഗുണനഫലതേത്തക്കാള്‍  2  കുറവാണ്  .

c) അ;ുത്ത;ുത്ത നാലു എണ്ണല്‍സംഖ്യകള്‍ x , x + 1 , x + 2 , x + 3 എമെന്ന;ുത്താല്‍

 x (x + 3) = (x + 1) (x + 2) − 2 .

 x (x + 3) = x2
+ 3 x
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(x + 1) (x + 2) = x×x + x×2 + 1×x + 1×2 = x2

+ 2 x + x + 2 = x2
+ 3 x + 2

അതേപ്പാള്‍ x (x + 3) = (x + 1) (x + 2) − 2

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

a)കലണ്ടറില്‍ ഒരു സ�ചതുരത്തില്‍ വരുന്ന നാലുസംഖ്യകള്‍ അ;യാളമെപ്പ;ുത്തി തേകാതേണാ;ു

    തേകാണ്‍ വരുന്നസംഖ്യകള്‍ ഗുണിച്ച് വ്യത്യാസം കണ്ടുപി;ിക്കുക .

b)ഏതു സ�ചതുരത്തിമെലയും നാലു സംഖ്യകമെള;ുത്താല്‍  ഒതേര വ്യത്യാസ�ാതേണാ കിട്ടുന്നത്?

c) ഇത് എന്തുമെകാണ്ടാമെണന്്ന 
ീജഗണിതം ഉപതേയാഗിച്ച് വിശദീകരിക്കുക .

ആശയം     2  

 രണ്ട് അധിസംഖ്യകളുമെ; തുകയുമെ; വര്‍ഗ്ഗം , സംഖ്യകളുമെ; വര്‍ഗ്ഗങ്ങളുമെ;യും ഗുണനഫല

 ത്തിമെP രണ്ടു �;ങ്ങിമെPയും തുകയാണ് .     

x   ,  y  എന്ന ഏതു രണ്ട് അധിസംഖ്യകമെള;ുത്താലും

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചുവമെ;യുള്ള ബ്രകിയകള്‍ തേനാക്കുക .

a) ഈ ബ്രക�ത്തില്‍ അ;ുത്ത രണ്ടു വരികളിമെല ബ്രകിയകള്‍ എഴുതുക .

b) അ;ുത്ത;ുത്ത �ൂന്്ന എണ്ണല്‍സംഖ്യകളില്‍ ആദ്യമെത്തയും അവസാനമെത്തയും സംഖ്യകളു 

     മെ; ഗുണനഫലവും ന;ുവിമെല  സംഖ്യയും തമ്മിലുള്ള 
ന്ധമെ� ന്താണ്   ? 

c) ഈ മെപാതുതത്വം 
ീജഗണിത്തിമെലഴുതി , കാ രണം വിശദീകരിക്കുക .
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ഉത്തരം 

a) 

b) അ;ുത്ത;ുത്ത �ൂന്്ന എണ്ണല്‍സംഖ്യകളില്‍ ആദ്യമെത്തയും അവസാനമെത്തയും സംഖ്യകളു 

     മെ; ഗുണനഫലവും ന;ുവിമെല  സംഖ്യയുമെ; വര്‍ഗ്ഗതേത്തക്കാള്‍  1  കുറവാണ് .

c) അ;ുത്ത;ുത്ത �ൂന്്ന എണ്ണല്‍സംഖ്യകള്‍ x , x + 1 , x + 2 എമെന്ന;ുത്താല്‍

        x (x + 2) = (x + 1)
2

− 1

x (x + 2) = x2
+ 2 x

(x + 1)
2

− 1 = x2
+ 12

+ 2 × x × 1 − 1 = x2
+ 2 x + 1 − 1 = x2

+ 2x

അതേപ്പാള്‍ x (x + 2) = (x + 1)
2

− 1

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 ചുവമെ;യുള്ള ബ്രകിയകള്‍ തേനാക്കുക .

a) ഈ ബ്രക�ത്തില്‍ അ;ുത്ത രണ്ടു വരികളിമെല ബ്രകിയകള്‍ എഴുതുക .

b)  ഇതില്‍ നിന്നും കിട്ടുന്ന മെപാതുതത്വം എന്താണ്  ? 

c) ഈ മെപാതുതത്വം 
ീജഗണിത്തിമെലഴുതി , കാ രണം വിശദീകരിക്കുക .

ആശയം     3  

 രണ്ട് അധിസംഖ്യകളുമെ; വ്യത്യാസത്തിമെP  വര്‍ഗ്ഗം ,അവയുമെ; വര്‍ഗ്ഗങ്ങളുമെ; തുകയില്‍ 

 നിന്്ന  ഗുണനഫലത്തിമെP രണ്ടു �;ങ്ങ് കുറച്ചതാണ് .

x   >  y  എന്ന ഏതു രണ്ട് അധിസംഖ്യകമെള;ുത്താലും
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ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചുവമെ;യുള്ള  സംഖ്യകളുമെ; വര്‍ഗ്ഗം കണ്ടുപി;ിക്കുക 

a) 49                  b) 98

ഉത്തരം 

a) 492
= (50 − 1)2

= 502
+ 12

− 2 × 50 × 1 = 2500 + 1 −100 = 2401  

b) 982
= (100 − 2)2

= 1002
+ 22

− 2 × 100 × 2 = 10000 + 4 −400 = 9604

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചുവമെ;യുള്ള  സംഖ്യകളുമെ; വര്‍ഗ്ഗം കണ്ടുപി;ിക്കുക 

a) 47                       b) 99

ആശയം     4  

 രണ്ട് അധിസംഖ്യകളുമെ; തുകയുമെ;യും വ്യത്യാസത്തിമെPയും ഗുണനഫലം , അവയുമെ; 

വര്‍ഗ്ഗങ്ങളുമെ; വ്യത്യാസത്തിനു തുല്യ�ാണ്  . 

x   >  y  എന്ന ഏതു രണ്ട് അധിസംഖ്യകമെള;ുത്താലും

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചുവമെ;യുള്ള ബ്രകിയകള്‍ തേനാക്കുക .

a) ഈ ബ്രക�ത്തില്‍ അ;ുത്ത രണ്ടു വരികളിമെല ബ്രകിയകള്‍ എഴുതുക .

b) അ;ുത്ത;ുത്ത �ൂന്്ന എണ്ണല്‍സംഖ്യകളില്‍ ആദ്യമെത്തയും അവസാനമെത്തയും സംഖ്യകളു 

     മെ; വര്‍ഗ്ഗങ്ങളുമെ; വ്യത്യാസവും  ന;ുവിമെല  സംഖ്യയും തമ്മിലുള്ള 
ന്ധമെ� ന്താണ്   ? 

c) ഈ മെപാതുതത്വം 
ീജഗണിത്തിമെലഴുതി , കാ രണം വിശദീകരിക്കുക .
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ഉത്തരം 

a) 

b) അ;ുത്ത;ുത്ത �ൂന്്ന എണ്ണല്‍സംഖ്യകളില്‍ ആദ്യമെത്തയും അവസാനമെത്തയും സംഖ്യകളു 

     മെ; വര്‍ഗ്ഗങ്ങളുമെ; വ്യത്യാസം  ന;ുവിമെല  സംഖ്യയുമെ;  4  �;ങ്ങായിരിക്കും . 

c) അ;ുത്ത;ുത്ത �ൂന്്ന എണ്ണല്‍സംഖ്യകള്‍ x , x + 1 , x + 2 എമെന്ന;ുത്താല്‍

        (x + 2)
2

− x2
= 4 (x + 1)

(x + 2)
2

− x 2
= ( x + 2 + x)(x + 2 − x ) = (2 x + 2 ) 2 = 4 x + 4

4 (x + 1) = 4 x + 4

അതേപ്പാള്‍ (x + 2)
2

− x2
= 4 (x + 1)

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

a)കലണ്ടറില്‍ ഒരു സ�ചതുരത്തില്‍ വരുന്ന നാലുസംഖ്യകള്‍ അ;യാളമെപ്പ;ുത്തി തേകാതേണാ;ു

    തേകാണ്‍ വരുന്നസംഖ്യാതേജാ;ികളുമെ; വര്‍ഗ്ഗങ്ങള്‍ കൂട്ടുക  .ഈ തുകകളുമെ; വ്യത്യാസങ്ങള്‍ 

    കണക്കാക്കുക . 

b)ഏതു സ�ചതുരത്തിമെലയും നാലു സംഖ്യകമെള;ുത്താല്‍  ഒതേര വ്യത്യാസ�ാതേണാ കിട്ടുന്നത്?

c) ഇത് എന്തുമെകാണ്ടാമെണന്്ന 
ീജഗണിതം ഉപതേയാഗിച്ച് വിശദീകരിക്കുക .
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സ�വാക്യതേജാ;ികള്‍ 
ആശയം     

 രണ്ടളവുകമെള കുറിച്ചുള്ള രണ്ടു വിവരങ്ങമെള രണ്ടക്ഷരങ്ങളുള്ള രണ്ടു സ�വാക്യങ്ങളാക്കി

അളവുകള്‍ കണ്ടുപി;ിക്കാം . 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

3 മെപന്‍സിലിനും 4 തേപനക്കും കൂ;ി 55 രൂപയാണ് വില . 5 മെപന്‍സിലിനും 2  തേപനക്കു�ാമെണങ്കി

 ല്‍  45  രൂപയാണ് വില . മെപന്‍സിലിമെPയും തേപനയുമെ;യും വില എബ്രതയാണ്  ?

ഉത്തരം 

ഒരു മെപന്‍സിലിമെP വില  = x   എന്നും    ഒരു തേപനയുമെ; വില  = y    എന്നുമെ�;ുത്താല്‍ , 

3 x + 4 y = 55                              ( 1 )

5 x + 2 y = 45                         ( 2 )

                        ( 1 ) x  5  ==>    15 x + 20 y = 275                      ( 3 )     
           
                        ( 2 ) x  3  ==>    15 x + 6 y = 135                       ( 4 )

                   (3 )  -  ( 4 )  ==>  15 x + 20 y = 275 -

                                                15 x + 6 y = 135

                                                  0 + 14 y = 140

                                                     y =
140
14

= 10

3 x + 4 × 10 = 55  ==> 3 x + 40 = 55 ==> 3 x = 15 ==> x =
15
3

= 5

ഒരു മെപന്‍സിലിമെP വില  =  = x  =  5 രൂപ       ,        ഒരു തേപനയുമെ; വില  =  y =  10  രൂപ

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 മെചറിയ പാബ്രതത്തില്‍ 4  തവണയും വലിയ പാബ്രതത്തില്‍ 7 തവണയും മെവള്ളം നിറമെച്ചാഴിച്ച

 തേപ്പാള്‍  62 ലിറ്റര്‍ . മെചറിയ പാബ്രതത്തില്‍ 6  തവണയും വലിയ പാബ്രതത്തില്‍  5  തവണയും 

മെവള്ളം നിറമെച്ചാഴിച്ചതേപ്പാതേഴാ 60 ലിറ്ററും.ഓതേരാ പാബ്രതത്തിലും എബ്രത ലിറ്റര്‍ മെവള്ളം മെകാള്ളും ?
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 തുല്യബ്രതിതേകാണങ്ങള്‍
ആശയം   -1  

ഒരു ബ്രതിതേകാണത്തിമെP വശങ്ങള്‍ �മെറ്റാരു ബ്രതിതേകാണത്തിമെP വശങ്ങള്‍ക്ക് തുല്യ�ാമെണങ്കി

ല്‍, ഈ ബ്രതിതേകാണങ്ങളിമെല തുല്യ�ായ വശങ്ങള്‍ക്ക് എതിമെരയുള്ള തേകാണുകള്‍ തുല്യ�ാണ്

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചിബ്രതത്തില്‍   ബ്രതിതേകാണം ABC  ,  ബ്രതിതേകാണം  ABD  എന്നിവയിമെല തുല്യ�ായ തേകാണുകള്‍

ഏവ  ? 

ഉത്തരം 

 ബ്രതിതേകാണം ABC , ബ്രതിതേകാണം  ABD

എന്നിവയില്‍  AC = AD , BC = BD   

    AB = AB ( മെപാതുവായ വശം )

( ഒരു ബ്രതിതേകാണത്തിമെP വശങ്ങള്‍

 �മെറ്റാരു ബ്രതിതേകാണത്തിമെP വശങ്ങള്‍

ക്ക് തുല്യ�ാമെണങ്കില്‍, ഈ ബ്രതിതേകാണങ്ങളിമെല തുല്യ�ായ വശങ്ങള്‍ക്ക് എതിമെരയുള്ള

 തേകാണുകള്‍ തുല്യ�ാണ് )

∠ BAC = ∠ BAD

 ∠ ABC = ∠ ABD

∠ ACB = ∠ ADB
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തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചിബ്രതത്തില്‍ PSQR എന്ന ചതുര്‍ഭുജത്തില്‍ 

  PR = PS  , QR = QS  

 ∠ SPQ   = 300    ,  ∠ PQR   = 600    

ചതുര്‍ഭുജത്തിമെല തേകാണുകമെളല്ലാം കണക്കാക്കുക 

ആശയം   -2  

ഒരു ബ്രതിതേകാണത്തിമെP രണ്ടു വശങ്ങളും അവ തേചരുന്ന തേകാണും  , �മെറ്റാരു ബ്രതിതേകാണത്തി

മെP രണ്ടു വശങ്ങള്‍ക്കും  അവ തേചരുന്ന തേകാണിനും തുല്യ�ാമെണങ്കില്‍ , ഈ ബ്രതിതേകാണങ്ങ

ളുമെ; �ൂന്നാ�മെത്ത വശങ്ങളും തുല്യ�ാണ്   ;  �റ്റു രണ്ടു തേകാണുകളും തുല്യ�ാണ്  . 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചിബ്രതത്തില്‍ BC യുമെ; �ധ്യ
ിന്ദുവാണ്  D . ∠ BDA = 900

a) AB = AC എന്്ന മെതളിയിക്കുക . 

b) ∠ BAC യുമെ; സ�ഭാജിയാണ് AD എന്്ന മെതളിയിക്കുക .

ഉത്തരം 

ബ്രതിതേകാണം ADB , ബ്രതിതേകാണം  ADC എന്നിവയില്‍ 

BD = CD    (  BC യുമെ; �ധ്യ
ിന്ദുവാണ് D )

 AD = AD    ( മെപാതുവായ വശം ) 

 ∠ ADB = ∠ ADC = ∠900

 
a)  AB = AC  ( ഒരു ബ്രതിതേകാണത്തിമെP രണ്ടു വശങ്ങളും അവ തേചരുന്ന തേകാണും �മെറ്റാരു 
  
         ബ്രതിതേകാണത്തിമെP രണ്ടു വശങ്ങള്‍ക്കും  അവ തേചരുന്ന തേകാണിനും തുല്യ�ാമെണങ്കില്‍ , 

            ഈ ബ്രതിതേകാണങ്ങളിമെല �ൂന്നാം വശങ്ങളും തുല്യ�ാണ്   .  �റ്റു രണ്ടു തേകാണുകളും

            തുല്യ�ാണ ് . )

 b) ∠ BAD = ∠CAD

      അതായത്  ∠ BAC യുമെ; സ�ഭാജിയാണ് AD 
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തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചിബ്രതത്തില്‍ AB , CD എന്നീ വരകളുമെ;

�ധ്യ
ിന്ദുവാണ്  P  . 

a) ∠APC യുമെ; അതേത അളവുള്ള തേകാതേണത്  ?

b) AC = BD  എന്്ന മെതളിയിക്കുക . 

c) AC ക്ക് സ�ാന്തര�ാണ്  BD    എന്്ന മെതളിയി

     ക്കുക . 

ആശയം   -3  

ഒരു ബ്രതിതേകാണത്തിമെP ഒരു  വശവും  അതിമെP രണ്ടറ്റത്തുള്ള തേകാണുകളും   , �മെറ്റാരു

ബ്രതിതേകാണത്തിമെP ഒരു വശത്തിനും അതിമെP രണ്ടറ്റത്തുള്ള തേകാണുകള്‍ക്കും തുല്യ�ാമെണ

ങ്കില്‍ , ഈ ബ്രതിതേകാണങ്ങളുമെ; �ൂന്നാ�മെത്ത തേകാണുകള്‍  തുല്യ�ാണ് .തുല്യ തേകാണുകള്‍ക്ക്

എതിമെരയുള്ള വശങ്ങളും തുല്യ�ാണ്  . 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ഏത് സാ�ാന്തരികത്തിലും  എതിര്‍വശങ്ങള്‍ തുല്യ�ാണ്  . 

ഉത്തരം 

ചിബ്രതത്തില്‍ ABCD ഒരു സാ�ാന്തരിക�ാണ് . 

 അതായത് AB എന്ന വശത്തിന് സ�ാന്തര�ാണ്

  CD എന്ന വശം  .  കൂ;ാമെത AD എന്ന വശത്തിന് 

 സ�ാന്തര�ാണ്  BC  എന്ന വശം  . 

 AC തേയാജിപ്പിക്കുക . 

ബ്രതിതേകാണം  ACD ,  ബ്രതിതേകാണം  ABC  എന്നിവയില്‍ 

  AC = AC       (  മെപാതുവായ വശം  ) 

 ∠CAD = ∠ ACB     (     �റുതേകാണുകള്‍ തുല്യ�ാണ്    ) 
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 ∠ ACD = ∠BAC      (     �റുതേകാണുകള്‍ തുല്യ�ാണ്    ) 

 അതിനാല്‍ AB = CD , AD = BC   ( ഒരു ബ്രതിതേകാണത്തിമെP ഒരു  വശവും  അതിമെP

        രണ്ടറ്റത്തുള്ള തേകാണുകളും   , �മെറ്റാരു ബ്രതിതേകാണത്തിമെP ഒരു വശത്തിനും അതിമെP 

      രണ്ടറ്റത്തുള്ള തേകാണുകള്‍ക്കും തുല്യ�ാമെണങ്കില്‍ , ഈ ബ്രതിതേകാണങ്ങളുമെ; �ൂന്നാ�മെത്ത

       തേകാണുകള്‍  തുല്യ�ാണ് .തുല്യ തേകാണുകള്‍ക്ക് എതിമെരയുള്ള വശങ്ങളും തുല്യ�ാണ ്   )  

 തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 ചിബ്രതത്തില്‍ BC യുമെ; �ധ്യ
ിന്ദുവാണ്  P .

 AB  , CD എന്നിവ സ�ാന്തരവരകളാണ്  . 

a) AB=CD എന്്ന മെതളിയിക്കുക . 

b)  AD യുമെ; �ധ്യ
ിന്ദുവാണ്  P  എന്്ന

      മെതളിയിക്കുക . 
    

സ�പാര്‍ശ്വബ്രതിതേകാണങ്ങള്‍ 
ആശയം   - 4  

രണ്ട് വശങ്ങള്‍ തുല്യ�ായ ബ്രതിതേകാണമെത്ത സ�പാര്‍ശ്വബ്രതിതേകാണം  ( Isosceles triangle ) 

എന്നു പറയുന്നു . 

ഒരു സ�പാര്‍ശ്വബ്രതിതേകാണത്തിമെP തുല്യ വശങ്ങള്‍മെക്കതിമെരയുള്ള തേകാണുകള്‍ തുല്യ�ാ

 ണ്

രണ്ട് തേകാണുകള്‍ തുല്യ�ായ ബ്രതിതേകാണങ്ങളും സ�പാര്‍ശ്വബ്രതിതേകാണങ്ങളാണ്  . 

ആശയം   - 5  

സ�ഭുജബ്രതിതേകാണം   .   

�ൂന്്ന വശങ്ങളും തുല്യ�ായ ബ്രതിതേകാണമെത്ത  സ�ഭുജബ്രതിതേകാണം  ( Equilateral triangle ) 

എന്നു പറയുന്നു . 

ഏമെതാരു സ�ഭുജബ്രതിതേകാണത്തിലും ,തേകാണുകമെളല്ലാം  600  ആണ്  . 

ഒരു ബ്രതിതേകാണത്തിമെP തേകാണുകമെളല്ലാം 600  ആമെണങ്കില്‍ അമെതാരു സ�ഭുജബ്രതിതേകാണ

�ാണ് 
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ആശയം   - 6  

ഒരു സ�പാര്‍ശ്വബ്രതിതേകാണത്തില്‍ ,തുല്യവശങ്ങള്‍ തേചരുന്ന �ൂലയില്‍ നിന്്ന എതിര്‍വശതേത്ത

ക്കുള്ള ലം
ം , ഈ �ൂലയിലുള്ള തേകാണിമെനയും എതിര്‍വശതേത്തയും സ�ഭാഗം മെചയ്യുന്നു . 

ഒരു വരതേയതേയാ തേകാണിമെനതേയാ സ�ഭാഗം മെചയ്യുന്ന വരക്ക്  സ�ഭാജി  (bisector ) എന്്ന

 പറയുന്നു 

NOTE  : 

 ഒരു സ�പാര്‍ശ്വബ്രതിതേകാണത്തിമെP പാദവും �ൂന്നാം�ൂലയും തമ്മിലുള്ള 
ന്ധം പല തരത്തി

 ല്‍പ്പറയാം  . 

1)  �ൂന്നാം �ൂലയില്‍ നിന്നുള്ള ലം
ം പാദമെത്ത സ�ഭാഗം മെചയ്യുന്നു . 

2)  �ൂന്നാം �ൂലയും പാദത്തിമെP �ധ്യ
ിന്ദുവും തേയാജിപ്പിക്കുന്ന വര ,
    
       പാദത്തിന് ലം
�ാണ്  

3)   പാദത്തിമെP ലം
സ�ഭാജിയിലാണ് �ൂന്നാം �ൂല
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ഹുഭുജങ്ങള്‍
 

ഒരു 
ഹുഭുജത്തിമെP  ഒരു �ൂലയില്‍ നിന്നും പര�ാവധി വികര്‍ണങ്ങള്‍ വരച്ച് അതിമെന

ബ്രതിതേകാണങ്ങളായി �ുറിച്ച് തേകാണുകളുമെ; തുക കണ്ടുപി;ിക്കാം .

n വശങ്ങളുള്ളഒരു 
ഹുഭുജത്തിമെP  ഒരു �ൂലയില്‍ നിന്നും പര�ാവധി  n – 3  വികര്‍ണ

ങ്ങള്‍ വരക്കാം . 

n വശങ്ങളുള്ളഒരു 
ഹുഭുജത്തിമെP  ഒരു �ൂലയില്‍ നിന്നും പര�ാവധി വികര്‍ണങ്ങള്‍

 വരച്ചാല്‍   n – 2  ബ്രതിതേകാണങ്ങള്‍ കിട്ടും .

n വശങ്ങളുള്ള ഒരു 
ഹുഭുജത്തിമെP തേകാണുകളുമെ; തുക ( n – 2 ) x 1800   ആണ്  . 
  


ഹുഭുജം വശങ്ങളുമെ; എണ്ണം തേകാണുകളുമെ; തുക 

ബ്രതിതേകാണം 3 1800 

ചതുര്‍ഭുജം 4 2 x 180 = 3600 

പഞ്ചഭുജം 5 3 x 180 = 5400 

ഷഡ്ഭുജം 6 4 x 180 = 7200 

സപ്തഭുജം 7 5 x 180 = 9000 

അഷ്;ഭുജം 8 6 x 180 = 10800 

നവഭുജം 9 7 x 180 = 12600 

ദശഭുജം 10 8 x 180 = 14400 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 12 വശങ്ങളുള്ള ഒരു 
ഹുഭുജത്തിമെP തേകാണുകളുമെ; തുകമെയബ്രത  ? 

ഉത്തരം 

തേകാണുകളുമെ; തുക =  10 × 180 = 18000
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തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 ഒരു 
ഹുഭുജത്തിമെP തേകാണുകളുമെ; തുക 36000 ആയാല്‍ അതിമെനബ്രത വശങ്ങളുണ്ടാകും 

 ഒരു 
ിന്ദുവിനു ചുറ്റു�ുള്ള തേകാണ്‍   3600   ആണ്  . 

ബ്രതിതേകാണത്തിമെP പുറംതേകാണ്‍ 

ഒരു ബ്രതിതേകാണത്തിമെP ഒരു വശം ഒരു ഭാഗതേത്തക്ക് നീട്ടി വരക്കുതേMാള്‍ ബ്രതിതേകാണത്തിമെP 

പുറത്തുണ്ടാകുന്ന തേകാണിമെന പുറംതേകാണ്‍  ( Outer angle  ) എന്നു പറയുന്നു  .

ഏമെതാരു ബ്രതിതേകാണത്തിലും ഒരു�ൂലയിമെല പുറംതേകാണ്‍ ,�റ്റ് രണ്ട് �ൂലകളിമെല അകതേക്കാ

ണുകളുമെ; തുകക്ക് തുല്യ�ാണ് . 

ഒരു 
ഹുഭുജത്തിമെP ഓതേരാ �ൂലയിമെലയും അകതേക്കാണും പുറംതേകാണും തേരഖീയതേജാ;ി

യാണ് .

ഏത്  
ഹുഭുജത്തിലും പുറംതേകാണുകളുമെ; തുക  3600   ആണ് .

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 18 വശങ്ങളുള്ള ഒരു 
ഹുഭുജത്തിമെP തേകാണുകമെളല്ലാം തുല്യ�ാണ് . ഓതേരാ പുറംതേകാണും 

എബ്രതയാണ്   ? 

ഉത്തരം 

പുറംതേകാണുകളുമെ; തുക = 3600

ഒരു പുറംതേകാണ്‍  = 360
18

= 200

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 
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 ഒരു 
ഹുഭുജത്തിമെP തേകാണുകമെളല്ലാം തുല്യ�ാണ് . ഒരു  പുറംതേകാണ്‍ 120 ആണ് . 

 അതിമെP വശങ്ങളുമെ; എണ്ണമെ�ബ്രത  ? 

സ�
ഹുഭുജങ്ങള്‍

വശങ്ങള്‍ തുല്യവും തേകാണുകള്‍ തുല്യവു�ായ 
ഹുഭുജങ്ങമെള  സ�
ഹുഭുജങ്ങള്‍

 ( Regular polygons ) എന്്ന  പറയുന്നു . 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ഒരു സ�
ഹുഭുജത്തിന്  12   വശങ്ങളുണ്ട്  . 

a) ഇതിമെP ഓതേരാ പുറംതേകാണും എബ്രതയാണ്  ?

b) ഇതിമെP ഓതേരാ അകതേക്കാണും എബ്രതയാണ്  ?

ഉത്തരം 

a) പുറംതേകാണുകളുമെ; തുക = 3600 

     ഒരു പുറംതേകാണ്‍  = 360
12

= 300

b) ഒരു അകതേക്കാണ്‍  =  180 − 30 = 1500

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 ഒരു സ�
ഹുഭുജത്തിമെP  ഒരു തേകാണ്‍ 1700 ആണ്  . 

a) ഇതിമെP ഓതേരാ പുറംതേകാണും എബ്രതയാണ്  ?

b) ഇതിമെP വശങ്ങളുമെ; എണ്ണമെ�ബ്രത  ?
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ചതുര്‍ഭുജങ്ങള്‍
 


ഹുഭുജം ബ്രപതേത്യകതകള്‍ 

 ചതുരം   (Rectangle )   
എതിര്‍വശങ്ങള്‍ തുല്യ�ാണ് .

എതിര്‍വശങ്ങള്‍ സ�ാന്തര�ാണ് .  

തേകാണുകമെളല്ലാം �ട്ട�ാണ് .

വികര്‍ണങ്ങള്‍ തുല്യ�ാണ് .

വികര്‍ണങ്ങള്‍ സ�ഭാഗം മെചയ്യുന്നു .

സ�ചതുരം     ( Square )   
വശങ്ങമെളല്ലാം തുല്യ�ാണ് .

എതിര്‍വശങ്ങള്‍ സ�ാന്തര�ാണ് .  

തേകാണുകമെളല്ലാം �ട്ട�ാണ് .

വികര്‍ണങ്ങള്‍ തുല്യ�ാണ് .

വികര്‍ണങ്ങള്‍ സ�ഭാഗം മെചയ്യുന്നു .

വികര്‍ണങ്ങള്‍ പരസ്പരം ലം
�ാണ്  .

സാ�ാന്തരികം     ( Parallelogram )  
എതിര്‍വശങ്ങള്‍ തുല്യ�ാണ് .

എതിര്‍വശങ്ങള്‍ സ�ാന്തര�ാണ് .  

എതിര്‍തേകാണുകള്‍ തുല്യ�ാണ് .

വികര്‍ണങ്ങള്‍ സ�ഭാഗം മെചയ്യുന്നു .

ഒതേര വശത്തിമെല തേകാണുകളുമെ; തുക 1800 
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സ�ഭുജസാ�ാന്തരികം     ( Rhombus )  
വശങ്ങമെളല്ലാം തുല്യ�ാണ് .

എതിര്‍വശങ്ങള്‍ സ�ാന്തര�ാണ് .  

എതിര്‍തേകാണുകള്‍ തുല്യ�ാണ് .

വികര്‍ണങ്ങള്‍ സ�ഭാഗം മെചയ്യുന്നു .

വികര്‍ണങ്ങള്‍ പരസ്പരം ലം
�ാണ്  .

ഒതേര വശത്തിമെല തേകാണുകളുമെ; തുക 1800 

ലം
കം     ( Trapezium )  
ഒരു തേജാ;ി എതിര്‍വശങ്ങള്‍ �ാബ്രതം

 സ�ാന്തര�ാണ്  . 

സ�ാന്തര�ല്ലാത്ത വശങ്ങളില്‍ ഓതേരാന്നി

മെലയും തേകാണുകളുമെ; തുക 1800  .

സ�പാര്‍ശ്വലം
കം   ( Isosceles trapezium )  ഒരു തേജാ;ി എതിര്‍വശങ്ങള്‍ �ാബ്രതം സ�ാന്ത
 
ര�ാണ്  

സ�ാന്തര�ല്ലാത്ത എതിര്‍വശങ്ങള്‍ തുല്യ�ാ

ണ് .  

വികര്‍ണങ്ങള്‍ തുല്യ�ാണ് .

സ�ാന്തരവശങ്ങളില്‍ ഓതേരാന്നിമെലയും

 തേകാണുകള്‍ തുല്യ�ാണ് .

തുല്യവശങ്ങളില്‍ ഓതേരാന്നിമെലയും തേകാണു

കളുമെ; തുക 1800  . 
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പരപ്പളവ്

   ബ്രതിതേകാണത്തിമെP പരപ്പളവ്    

ഒരു ബ്രതിതേകാണത്തിമെP പരപ്പളവ്  , ഏമെതങ്കിലും വശത്തിമെPയും ആ വശത്തിമെP എതിര്‍�ൂ

ലയില്‍ നിന്നും  ആ വശതേത്തക്കുള്ള ലം
ത്തിമെP യും ഗുണനഫലത്തിമെP പകുതിയാണ്  .
 

ബ്രതിതേകാണത്തിമെP പരപ്പളവ്   = 
1
2

 x  ഒരു വശം x  ആ വശത്തിമെP എതിര്‍�ൂലയില്‍ നിന്നു

ള്ള ലം
ം

                                                                                                                                                                        

രൂപം ചുറ്റളവ് പരപ്പളവ് 

സ�ഭുജബ്രതിതേകാണം 3  x  വശം 

ചതുരം 2  x ( നീളം  + വീതി ) നീളം x  വീതി

സ�ചതുരം 4  x വശം വശം  x  വശം 

സാ�ാന്തരികത്തിമെP പരപ്പളവ്  

 സാ�ാന്തരികത്തിമെP പരപ്പളവ് , ഒരു വശത്തിമെPയും എതിര്‍വശതേത്തക്കുള്ള അകലത്തി 

മെPയും ഗുണനഫല�ാണ്  . 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചിബ്രതത്തിമെല സാ�ാന്തരികത്തിമെP പരപ്പളമെവബ്രത ?

ഉത്തരം 

 സാ�ാന്തരികത്തിമെPപരപ്പളവ്   =  ഒരു വശം x  എതിര്‍വശതേത്തക്കുള്ള അകലം

                                                         =  8  x  4  = 32 ചതുരബ്രശമെസPി�ീറ്റര്‍ .
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തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

a) ചിബ്രതത്തിമെല സാ�ാന്തരികത്തിമെP പരപ്പളമെവബ്രത ?

b) 4 മെസPി�ീറ്റര്‍ നീള�ുള്ള വശങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള

    അകലമെ�ബ്രത  ? 

സ�ഭുജസാ�ാന്തരികത്തിമെP പരപ്പളവ്   

 സ�ഭുജസാ�ാന്തരികത്തിമെP പരപ്പളവ് ,  വികര്‍ണങ്ങളുമെ; ഗുണനഫലത്തിമെP പകുതിയാ

 ണ് . 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

വികര്‍ണങ്ങളുമെ; നീളങ്ങള്‍ 6 , 8 മെസPി�ീറ്ററായ സ�ഭുജസാ�ാന്തരികത്തിമെP  

a) പരപ്പളമെവബ്രത  ? 

b) വികര്‍ണങ്ങള്‍ക്കി;യിമെല തേകാണിമെP അളമെവബ്രത ? 

c) ഒരു വശത്തിമെP നീളമെ�ബ്രത ?

ഉത്തരം 

a)  സ�ഭുജസാ�ാന്തരികത്തിമെP പരപ്പളവ്   =  1
2

 x  വികര്‍ണങ്ങളുമെ; ഗുണനഫലം 

                                                                                         = 1
2

× 6 × 8 = 24 ചതുരബ്രശമെസPി�ീറ്റര്‍ .

b) വികര്‍ണങ്ങള്‍ക്കി;യിമെല തേകാണിമെP അളവ്  = 900

              
c) �ട്ടബ്രതിതേകാണം APB യില്‍ ,

  പാദം2
+ ലംബം2

= കർണം2 ==> BP2
+ AP2

= AB2

     ==> 32
+ 42

= AB2  ==> 9 + 16 = AB2

   

   ==> AB2
= 25 ==> AB = √25 = 5 സെ� .മീ

സ�ഭുജസാ�ാന്തരികത്തിമെP ഒരു വശം = 5 മെസ.Pി�ീറ്റര്‍
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 തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ഒരു സ�ഭുജസാ�ാന്തരികത്തിമെP  പരപ്പളവ്  96 ചതുരബ്രശമെസPി�ീറ്ററും, ഒരു വികര്‍ത്തിമെP

നീളം 16 മെസPി�ീറ്ററു�ാണ്  .

a) രണ്ടാ�മെത്ത വികര്‍ണത്തിമെP നീളമെ�ബ്രത   ? 

b) വികര്‍ണങ്ങള്‍ക്കി;യിമെല തേകാണിമെP അളമെവബ്രത ? 

c) വശത്തിമെP നീളമെ�ബ്രത ?

d) സ�ാന്തരവശങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അകലമെ�ബ്രത ?

ലം
കത്തിമെP പരപ്പളവ് 

 ലം
കത്തിമെP പരപ്പളവ് , സ�ാന്തരവശങ്ങളുമെ; തുകയുമെ;യും അവ തമ്മിലുള്ള അകല

ത്തിമെPയും ഗുണനഫലത്തിമെP പകുതിയാണ്   . 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ഒരു ലം
കത്തിമെP സ�ാന്തരവശങ്ങളുമെ; നീളം  12 മെസPി�ീറ്ററും , 8 മെസPി�ീറ്ററും . അവ 

തമ്മിലുള്ള അകലം 10 മെസPി�ീറ്ററു�ാണ് . അതിമെP പരപ്പളമെവബ്രതയാണ്   ? 

ഉത്തരം 

a)  ലം
കത്തിമെP പരപ്പളവ് =  1
2

 x  സ�ാന്തരവശങ്ങളുമെ; തുക  x  അവ തമ്മിലുള്ള  

                                                                                                                                                                     അകലം

                                                  = 1
2

×( 12 + 8 )× 10  = 1
2

× 20 × 10 = 100 ചതുരബ്രശമെസPി�ീറ്റര്‍

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം  

ചിബ്രതത്തില്‍ ABCD ഒരു ലം
ക�ാണ് .

   A = 90∠ 0   ,    AB = 8 മെസPി�ീറ്റര്‍ , 

BD = 10 മെസPി�ീറ്റര്‍  , DC = 7 മെസPി�ീറ്റര്‍ 

a)  AD യുമെ; നീളമെ�ബ്രത ? 

b) ലം
കത്തിമെP പരപ്പളമെവബ്രത ?
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ചതുര്‍ഭുജത്തിമെP പരപ്പളവ് 

 ഒരു ചതുര്‍ഭുജത്തിമെP പരപ്പളവ്  ഒരു വികര്‍ണത്തിമെPയും എതിര്‍�ൂലകളില്‍ നിന്്ന ആ 

വികര്‍ണത്തിതേലക്കുള്ള അകലങ്ങളുമെ; തുകയുമെ;യും   ഗുണനഫലത്തിമെP പകുതിയാണ്  

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

  

ചിബ്രതത്തിമെല ചതുര്‍ഭുജത്തിമെP പരപ്പളമെവബ്രതയാണ്   ? 

ഉത്തരം 

ചതുര്‍ഭുജത്തിമെP പരപ്പളവ് =  1
2

 x  വികര്‍ണം  x   എതിര്‍�ൂലകളില്‍ നിന്്ന ആ വികര്‍ണ  

                                                                                                                  ത്തിതേലക്കുള്ള അകലങ്ങളുമെ; തുക  
                                                                                                                                                                

                                         = 1
2

× 5 × ( 4 + 2 )  = 1
2

× 5 × 6 = 15 ചതുരബ്രശമെസPി�ീറ്റര്‍

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം  

ചിബ്രതത്തിമെല ചതുര്‍ഭുജത്തിമെP

 പരപ്പളമെവബ്രതയാണ്   ? 
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 അംശ
ന്ധം  
ആശയം     1  

രണ്ടളവുകള്‍ തമ്മിലഉള്ള അംശ
ന്ധം a  :  b   ആമെണങ്കില്‍ ആദ്യമെത്ത അളവ്  a x    ഉം

 രണ്ടാ�മെത്ത അളവ്  b x   ഉം ആകുന്ന  x   എമെന്നാരു  അളവുണ്ട് .

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ഒരു ചതുരത്തിമെP നീളവും വീതിയും 5  :  4  എന്ന അംശ
ന്ധത്തിലാണ് .അതിമെP ചുറ്റളവ് 

54 മെസPി�ീറ്ററാണ്  . നീളവും വീതിയും കണക്കാക്കുക . 

ഉത്തരം 

        നീളം  = 5 x

           വീതി  = 4 x  

   ചുറ്റളവ് = 54   ==> 2 × 5x + 2 × 4 x = 54   

                                           10 x + 8 x = 54

                                                                                  1 8 x = 54    ==> x =
54
18

= 3

   നീളം  = 5 x = 5 × 3 = 15 സെ� .മീ

       വീതി  = 4 x = 4 × 3 = 12 സെ� .മീ

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ഒരു സ�
ഹുഭുജത്തിമെP അകതേക്കാണിമെPയും  പുറംതേകാണിമെPയും അളവുകള്‍ തമ്മിലു

ള്ള അംശ
ന്ധം  7  :  2   ആണ്  .

a) അകതേക്കാണിമെP അളമെവബ്രത ? 

b) പുറംതേകാണിമെP അളമെവബ്രത ? 

c) ഈ 
ഹുഭുജത്തിന് എബ്രത വശങ്ങളുണ്ട്  ?

ആശയം     2  

�ൂന്നളവുകള്‍ തമ്മിലുള്ള അംശ
ന്ധം a  : b :  c ആമെണങ്കില്‍ ആദ്യമെത്ത അളവ്  a x    ഉം

 രണ്ടാ�മെത്ത അളവ്  b x   ഉം �ൂന്നാ�മെത്ത അളവ്  c x   ഉം ആകുന്ന  x   എമെന്നാരു  അളവു

 ണ്ട് .
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ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ഒരു ബ്രതിതേകാണത്തിമെP പുറുതേകാണുകള്‍  3  :  4 :  5 എന്ന അംശ
ന്ധത്തിലാണ് . 

a) പുറംതേകാണുകളുമെ; തുകമെയബ്രത  ? 

b) പുറംതേകാണുകളുമെ; അളമെവബ്രത  ? 

ഉത്തരം 

a) പുറംതേകാണുകളുമെ; തുക   = 3600

b) പുറംതേകാണുകളുമെ; അളവുകള്‍  3 x , 4 x , 5 x എമെന്ന;ുക്കാം . 

3 x + 4 x + 5 x = 360 ==> 12x = 360 ==> x =
360
12

= 30

പുറംതേകാണുകളുമെ; അളവുകള്‍ =  3 × 30 , 4 × 30 , 5 × 30 = 900 , 1200 , 1500

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 ഒരു ചതുരക്കട്ടയുമെ; നീളവും ,വീതിയും , ഉയരവും തമ്മിലുള്ള അംശ
ന്ധം  5  :  3 :  6   .

അതിമെP വ്യാപ്തം  720 ഘനമെസPി�ീറ്റര്‍  . നീളവും ,വീതിയും , ഉയരവും കണക്കാക്കുക . 
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പുതിയസംഖ്യകള്‍ 

ഒരു ഭിന്നസംഖ്യയുമെ;യും വര്‍ഗ്ഗം 2 അല്ല .

വശങ്ങളുമെ;മെയല്ലാം നീളം 1 ആയ സ�ചതുരത്തിമെP  നീളം ഒരു ഭിന്നസംഖ്യയായി പറയാന്‍

കഴിയില്ല .

ആശയം     1  

 ഭിന്നസംഖ്യകള്‍ ഉപതേയാഗിച്ച് എല്ലാ നീളങ്ങമെളയും തേരഖമെപ്പ;ുത്താന്‍ കഴിയില്ല .

എണ്ണല്‍സംഖ്യതേയാ ഭിന്നസംഖ്യതേയാ ആയി പറയാന്‍ കഴിയാത്ത നീളങ്ങമെള സൂചിപ്പിക്കാന്‍

പുതിയ സംഖ്യകളുണ്ടാക്കണം 

ആശയം     2  

 x    ഒരു അധിസംഖ്യയായാല്‍    ഒരു എണ്ണല്‍സംഖ്യതേയാ ,ഭിന്നസംഖ്യതേയാ ,വര്‍ഗ്ഗം x  തേനാ

 ;് അ;ുത്തു വരുന്ന ദശാംശരൂപത്തിലുള്ള ഭിന്നസംഖ്യതേയാ ആയിരിക്കും .

ആശയം     3  

  പൂര്‍ണവര്‍ഗ്ഗ�ല്ലാത്ത സംഖ്യകളുമെ; വര്‍ഗ്ഗ�ൂലങ്ങളുമെ;  തുകതേയാ;്  ( വ്യത്യാസതേത്താ;് ) 

ഏകതേദശം തുല്യ�ായ ഭിന്നസംഖ്യകള്‍  കിട്ടാന്‍ , ഇവ ഓതേരാന്നിതേനാ;ും ഏകതേദശം തുല്യ�ായ 

 ഭിന്നസംഖ്യകള്‍ ബ്രക�ത്തില്‍ കൂട്ടണം ( കുറക്കണം )  . 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 ഒരു �ട്ടബ്രതിതേകാണത്തിമെP ലം
വശങ്ങള്‍ √3 മെസPി�ീറ്ററും  √2 മെസPി�ീറ്ററു�ാണ് .

a)  ഈ �ട്ടബ്രതിതേകാണത്തിമെP കര്‍ണം എബ്രതയാണ്  ? 

b) ഈ �ട്ടബ്രതിതേകാണത്തിമെP ചുറ്റളമെവബ്രതയാണ്  ?    

  ( സൂചന  : √2 = 1.41 , √3 = 1.73 ,  √5 = 2.23  )

ഉത്തരം 

a)  പാദം2
+ ലംബം2

= കർണം2 ==> (√3)
2

+ (√2)
2

= കർണം2

     ==> 3 + 2 = കർണം2  ==> കർണം2
= 5 ==> കർണം = √5 സെ� .മീ

   

b)  ചുറ്റളവ്  =  √3 + √2 + √5 = 1.73 + 1.41 + 2.23 = 5.37 സെ� .മീ
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തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചിബ്രതത്തില്‍ ,  ബ്രതിതേകാണം ABC യില്‍  

AB = 2 �ീറ്റര്‍  , ∠ A = 300 , ∠ B = 1050 

a) 2 �ീറ്റര്‍ വശ�ുള്ള ഒരു സ�ഭുജബ്രതിതേകാണത്തിP

      ഉന്നതിമെയബ്രത    ? 

b)  ബ്രതിതേകാണം ABC യുമെ; ചുറ്റളമെവബ്രത  ? 

  ( സൂചന  : B യില്‍ നിന്്ന AC യിതേലക്ക് ലം
ം വരക്കുക . √2 = 1.41 , √3 = 1.73   )

ആശയം     4  

  x    ,  y     എന്ന ഏതു രണ്ടു അധി  സംഖ്യകമെള;ുത്താലും  , 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ഒരു ചതുരത്തിമെP നീളം √5 മെസPി�ീറ്ററും വീതി √2 മെസPി�ീറ്ററു�ായാല്‍ പരപ്പളമെവബ്രത  ?

ഉത്തരം 

 പരപ്പളവ്  = √5 × √2 = √10 ച . സെ� .മീ

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചിബ്രതത്തില്‍ ,ബ്രതിതേകാണം ABC യില്‍  AB = 2  മെസPി�ീറ്റര്‍  .∠ A = 600   ,  ∠ B = 750 

a)  B യില്‍ നിന്്ന  AC യിതേലക്കുള്ള ലം
ത്തിമെP നീളമെ�ബ്രത ?  

b)  AC യുമെ; നീളമെ�ബ്രത ? 

c) ബ്രതിതേകാണത്തിമെP പരപ്പളമെവബ്രത ?

ആശയം     5  

  x    ,  y    എന്ന ഏതു രണ്ടു അധി സംഖ്യകമെള;ുത്താലും  ,

   എന്ന ഗുണനമെത്ത ഹരണ�ായി

SARATH  A S , GHS ANCHACHAVADI , MALAPPURAM 



39

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക .

a)  √12
√6

                                          b)  √24
√8

ഉത്തരം 

a)  √12
√6

= √2                                 b)  √24
√8

= √3

     

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

താമെഴപ്പറയുന്ന കണക്കുകള്‍ മെചയ്യുക .

a)    √42
√7

                                        b)   √90
√18
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സ�ാന്തരവരകള്‍   -   തു;ര്‍ച്ച  
ആശയം   -1  

  ഒതേര പാദവും ഒതേര പരപ്പളവു�ുള്ള ബ്രതിതേകാണങ്ങളുമെ;മെയല്ലാം �ൂന്നാം�ൂല പാദത്തിന്

  സ�ാന്തര�ായ ഒരു വരയിലാണ് . �റിച്ച്  , ഒതേര പാദവും �ൂന്നാം�ൂലകമെളല്ലാം പാദത്തിന് 

  സ�ാന്തര�ായ ഒരു വരയിലു�ായബ്രതിതേകാണങ്ങള്‍മെക്കല്ലാം ഒതേര പരപ്പളവാണ്  .

ബ്രപവര്‍ത്തനം

ചിബ്രതത്തില്‍   ∠ A = 900  .    AB ക്ക് സ�ാന്തര�ായി C യിലൂമെ; വരക്കുന്ന വരയിമെല ഒരു

 
ിന്ദുവാണ്  D .   AB = 4 മെസ.�ീ  ,  BC = 5 മെസ.�ീ  . 

a) AC യുമെ; നീളമെ�ബ്രത  ? 

b) ബ്രതിതേകാണം ABC യുമെ; പരപ്പളമെവബ്രത ? 

c) ബ്രതിതേകാണം ABD യുമെ; പരപ്പളമെവബ്രത ?

ഉത്തരം 

a)  �ട്ടബ്രതിതേകാണം ABC യില്‍ , 

  പാദം2
+ ലംബം2

= കർണം2 ==> AB2
+ AC2

= BC2 ==> 42
+ AC 2

= 52

   

   ==> 16 + AC2
= 25  ==> AC 2

= 25 − 16 = 9 ==> AC = √9 = 3 സെ� .മീ

b) ബ്രതിതേകാണം ABC യുമെ; പരപ്പളവ്  = 
1
2

×ഒരു വശം × ആവശത്തേ�ക്കുള്ള ഉന്നതി =
1
2
×AB×AC

  

                                                                      = 
1
2
×4×3  =  6 ചതുരബ്രശമെസPി�ീറ്റര്‍  . 

c)  ബ്രതിതേകാണം ABD യുമെ; പരപ്പളവ്  =  ബ്രതിതേകാണം ABC യുമെ; പരപ്പളവ്  = 6 ച.മെസ.�ീ
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തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

   ഒരു വൃത്തം വരച്ച് , അതിമെല രണ്ടു 
ിന്ദുക്കളും വൃത്തതേകബ്രന്ദവും �ൂലകളായി ഒരു

   ബ്രതിതേകാണം വരക്കുക . ഇതേത പരപ്പളവുള്ള �മെറ്റാരു ബ്രതിതേകാണം ,എല്ലാ �ൂലകളും

   വൃത്തത്തില്‍ തമെന്നയായി വരക്കുക .

ആശയം   -2  

  ഒരു ബ്രതിതേകാണത്തിമെല ഏതു �ൂലയില്‍ നിന്നും എതിര്‍വശതേത്തക്കു വരക്കുന്ന വര  , ഈ

 വശത്തിമെP  നീളമെത്തയും , ബ്രതിതേകാണത്തിമെP പരപ്പളവിമെനയും ഒതേര അംശ
ന്ധത്തി

 ലാണ് ഭാഗിക്കുന്നത് .

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചിബ്രതത്തില്‍ ബ്രതിതേകാണം ABC യുമെ; പരപ്പളവ് 100 ച.മെസ.�ി യും

   BD = 3 മെസ.�ി ഉം  DC =  7 മെസ.�ി ഉം ആയാല്‍
          

a)ബ്രതിതേകാണംABD യുമെ;യും,ബ്രതിതേകാണംADC യുമെ;യും
   

     പരപ്പളവുകളുമെ; അംശ
ന്ധമെ�ബ്രത   ?

b) ബ്രതിതേകാണം ABD യുമെ; പരപ്പളമെവബ്രത  ?

c) ബ്രതിതേകാണം ADC യുമെ; പരപ്പളമെവബ്രത   ?

ഉത്തരം 

a)ബ്രതിതേകാണംABD യുമെ;യും,ബ്രതിതേകാണംADC യുമെ;യുംപരപ്പളവുകളുമെ; 

                                                                                          അംശ
ന്ധം  = BD : DC = 3 : 7

b) ബ്രതിതേകാണം ABD യുമെ; പരപ്പളവ്  =  3
10

× 100 = 30 ച .സെ� .മീ

c) ബ്രതിതേകാണം ADC യുമെ; പരപ്പളവ്  =  7
10

× 100 = 70 ച .സെ� .മീ
   

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചിബ്രതത്തില്‍ ബ്രതിതേകാണം PQS മെP പരപ്പളവ്  10 ച.മെസ.�ി

ഉം ബ്രതിതേകാണം PST യുമെ; പരപ്പളവ്  40 ച.മെസ.�ി ഉം

ബ്രതിതേകാണം  PTR മെP പരപ്പളവ് 50 ച.മെസ.�ി ഉം

QS = 2 മെസ.�ി ഉം ആയാല്‍
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 a) QS : ST : TR = .....: ..... : ..... .

 b)  ST എന്ന വരയുമെ; നീളമെ�ബ്രത  ? 

c) QR എന്ന വരയുമെ; നീളമെ�ബ്രത  ?

ആശയം     -3  

ഒരു ബ്രതിതേകാണത്തിമെല ഏതു തേകാണിമെPയും സ�ഭാജി എതിര്‍വശമെത്തഭാഗിക്കുന്നത് , 

തേകാണുകളുമെ; വശങ്ങളുമെ; അംശ
ന്ധത്തിലാണ്  .

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചിബ്രതത്തില്‍   ∠ EDF മെP സ�ഭാജിയാണ്  DG .
    

 DE = 6  മെസ.�ി ഉം  DF = 8  മെസ.�ി ഉം 

ബ്രതിതേകാണം  DEG യുമെ; പരപ്പളവ് 30 ച.മെസ.�ിയും

ആണ്  . 

a) EG : GF = ....... : .......

b)  ബ്രതിതേകാണം DEG യുമെ;പരപ്പളവും ബ്രതിതേകാണം  DGF  മെP   പരപ്പളവും തമ്മിലുള്ള  

      അംശ
ന്ധമെ�ബ്രത   ?

c) ബ്രതിതേകാണം  DGF  മെP  പരപ്പളമെവബ്രത   ?

ഉത്തരം 

a) EG : GF = 6 : 8
                                                                                                  

b) ബ്രതിതേകാണം DEG യുമെ;യും,ബ്രതിതേകാണം DGF മെPയും പരപ്പളവുകളുമെ; 

                                                                                      അംശ
ന്ധം  =  EG : GF = 6 : 8

c) ബ്രതിതേകാണം DGF  മെP പരപ്പളവ്  =  8
6

× 30 = 40 ച .സെ� .മീ

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചിബ്രതത്തില്‍   ∠ LKM മെP സ�ഭാജിയാണ്  KN
.

 KL = 12 മെസ.�ി യും  ബ്രതിതേകാണം KLN മെP

 പരപ്പളവ് 30 ച.മെസ.�ി യും  ബ്രതിതേകാണം KLM മെP 

പരപ്പളവ് 20 ച.മെസ.�ി യും ആണ്  .   
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a) L N : NM = ..... : ..... .

b)   KM മെP നീളമെ�ന്ത്  ?

ആശയം     - 4  

�ൂതേന്നാ അതിലധികതേ�ാ സ�ാന്തരവരകള്‍  , ഏതു രണ്ടു വരകമെളയും �ുറിക്കുന്നത് ഒതേര

 അംശ
ന്ധത്തിലാണ് . 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

  7 മെസPി�ീറ്റര്‍ നീള�ുള്ള ഒരു വര വരച്ച്   2 : 3 എന്ന അംശ
ന്ധത്തില്‍  ഭാഗിക്കുക . 

 ഉത്തരം 

     

 AP : PB = 2 : 3

( 7 മെസPി�ീറ്റര്‍ നീള�ുള്ള വര വരക്കുക . അതിമെP ഒരറ്റത്തു നിന്്ന  5 മെസPി�ീറ്റര്‍ നീളത്തി

 ല്‍ �മെറ്റാരു  വര അല്‍പ്പം ചരിച്ചു വരച്ച്  അതിമെന  2  മെസPി�ീറ്ററും  3  മെസPി�ീറ്ററുംആയി 

ഭാഗിക്കുക. വരകളുമെ; അറ്റങ്ങള്‍ തേയാജിപ്പിച്ച്  ,  ചരിഞ്ഞ വരമെയ ഭാഗിച്ച 
ിന്ദുവിലൂമെ;

 അതിമെനാരു സ�ാന്തരവര വരക്കുക .  )

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 11 മെസPി�ീറ്റര്‍ നീള�ുള്ള ഒരു വര വരച്ച്   2 : 3 : 4 എന്ന അംശ
ന്ധത്തില്‍  ഭാഗിക്കുക . 

ആശയം     - 5  

�ൂതേന്നാ അതിലധികതേ�ാ സ�ാന്തരവരകള്‍ ഒരു വരമെയ തുല്യ ഭാഗങ്ങളായി �ുറിക്കുകയാ

മെണങ്കില്‍ , ഏതു വരമെയയും തുല്യ ഭാഗങ്ങളായിത്തമെന്ന �ുറിക്കും .

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 8 മെസPി�ീറ്റര്‍ നീള�ുള്ള ഒരു വരമെയ �ൂന്്ന തുല്യഭാഗങ്ങളായി  ഭാഗിക്കുക . 
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ആശയം     - 6  

ഏതു ബ്രതിതേകാണത്തിലും ഒരു വശത്തിനു സ�ാന്തര�ായി വരക്കുന്ന വര , �റ്റു രണ്ടു വശങ്ങ

മെള ഒതേര അംശ
ന്ധത്തിലാണ് �ുറിക്കുന്നത് . 

ബ്രപവര്‍ത്തനം     

ഒരു ബ്രതിതേകാണത്തിമെP ഒരു വശത്തിമെP �ധ്യ
ിന്ദുവിലൂമെ; �മെറ്റാരു വശത്തിന് സ�ാന്തര�ാ 

യി വരക്കുന്ന വര �ൂന്നാ�മെത്ത വശത്തിP �ധ്യ
ിന്ദുവിലൂമെ; ക;ന്നു തേപാകുന്നുമെവന്്ന മെതളി

യിക്കുക .

ഉത്തരം 

ചിബ്രതത്തില്‍ AB യുമെ; �ധ്യ
ിന്ദുവാണ്  P  . 

BC ക്ക്  സ�ാന്തര�ായ വരയാണ്  PQ  . 

==> AP
PB

=
AQ
QC

       AQ
QC

= 1        ( AP = PB   ) 

 ==>  AQ = QC

അതായത്   AC യുമെ; �ധ്യ
ിന്ദുവാണ്  Q  .

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചിബ്രതത്തില്‍ ബ്രതിതേകാണം ABC യില്‍ BC ക്ക്  സ�ാന്തര�ായ വരയാണ്  DE   .

AD = 2 മെസPി�ീറ്റര്‍ ,  DB = 3 മെസPി�ീറ്റര്‍ ,

  AE = 4 മെസPി�ീറ്റര്‍ 

a)  AE : EC = ...... : .... .

b)  EC  യുമെ; നീളമെ�ബ്രത ? 

ആശയം     - 7  

 ഒരു  ബ്രതിതേകാണത്തിമെല രണ്ടു വശങ്ങമെള ഒതേര അംശ
ന്ധത്തില്‍ ഭാഗിക്കുന്ന വര �ൂന്നാ�

മെത്ത വശത്തിനു സ�ാന്തര�ാണ് . 
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ആശയം     - 8  

ഒരു  ബ്രതിതേകാണത്തിമെP  രണ്ടു വശങ്ങളുമെ; �ധ്യ
ിന്ദുക്കള്‍ തേയാജിപ്പിക്കുന്ന വരയുമെ; നീളം

 , �ൂന്നാ�മെത്ത വശത്തിമെP നീളത്തിമെP പകുതിയാണ് . 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

  ചിബ്രതത്തില്‍ ബ്രതിതേകാണം ABC യുമെ; വശങ്ങളുമെ;

 �ധ്യ
ിന്ദുക്കളാണ്  P, Q , R  .  BC = 10 മെസPി�ീറ്റര്‍ 

a) PR മെP നീളമെ�ബ്രത  ? 

b) BQRP ഒരു സാ�ാന്തരിക�ാമെണന്്ന മെതളിയിക്കുക

c) ചിബ്രതത്തിമെല �റ്റു രണ്ടു സാ�ാന്തരികങ്ങള്‍ കൂ;ി    കമെണ്ടത്തുക ?

ഉത്തരം 

a) PR =
BC
2

=
10
2

= 5സെ�ന്റിമീറ്റർ

b)  PR  =  BQ  കൂ;ാമെത  PR  ന്  സ�ാന്തര�ായ വരയാണ്   BQ  . 

      BQRP ഒരു സാ�ാന്തരിക�ാണ്  .  ( ഒരു തേജാ;ി എതിര്‍വശങ്ങള്‍ തുല്യവും സ�ാന്തരവും

                                                                               ആണ് ) 

c)  QCRP  ,  APQR  
 
തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 ഒരു ചതുര്‍ഭുജത്തിമെP വശങ്ങളുമെ; �ധ്യ
ിന്ദുക്കള്‍ തേയാജിപ്പിച്ച് കിട്ടുന്ന ചതുര്‍ഭുജം സാ�ാ

ന്തരികം ആയിരിക്കുമെ�ന്്ന  മെതളിയിക്കുക . 

ആശയം     - 9  

ഏതു  ബ്രതിതേകാണത്തിലും ഓതേരാ �ൂലയില്‍ നിന്നും എതിര്‍വശതേത്തക്കു വരക്കുന്ന ലം
ങ്ങ

ള്‍ ഒറ്റ 
ിന്ദുവിലൂമെ; ക;ന്നുതേപാകും .
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ആശയം     - 10  

ഏതു  ബ്രതിതേകാണത്തിലും ഓതേരാ �ൂലയില്‍ നിന്നും എതിര്‍വശത്തിമെP �ധ്യ
ിന്ദുവിതേലക്കു 

വരക്കുന്ന വരകള്‍ ഒറ്റ 
ിന്ദുവിലൂമെ; ക;ന്നുതേപാകും .

ന;ുവര 

ഒരു ബ്രതിതേകാണത്തിമെP ഒരു �ൂലയില്‍ നിന്നും എതിര്‍വശത്തിമെP �ധ്യ
ിന്ദുവിതേലക്കു 

വരക്കുന്ന വരമെയ ബ്രതിതേകാണത്തിമെP ന;ുവര ( Median ) എന്നു പറയുന്നു . 

ആശയം     - 11  

ഏതു  ബ്രതിതേകാണത്തിമെPയും ന;ുവരകള്‍   ഒറ്റ 
ിന്ദുവിലൂമെ; ക;ന്നുതേപാകും . ആ 
ിന്ദു

 ന;ുവരകമെളമെയല്ലാം , �ൂലകളില്‍ നിന്്ന   2 : 1  എന്ന അംശ
ന്ധത്തില്‍ ഭാഗിക്കുന്നു 
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സദൃശബ്രതിതേകാണങ്ങള്‍
ആശയം     - 1   

ഒതേര തേകാണുകളുള്ള ബ്രതിതേകാണങ്ങളുമെ; വശങ്ങള്‍  വലിപ്പബ്രക�ത്തില്‍ ഒതേര അംശ
ന്ധ

 ത്തിലാണ് .  

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചിബ്രതത്തില്‍ AB , CD എന്നീ വരകള്‍ നീട്ടിയത്  

 P എന്ന 
ിന്ദുവില്‍ കൂട്ടി�ുട്ടുന്നു . 

∠ ACP = ∠ DBP .

a)  APC , BPD എന്നീ ബ്രതിതേകാണങ്ങളിമെല 

     തേകാണുകള്‍ തുല്യ�ാമെണന്്ന മെതളിയിക്കുക  .

b)  PA × PB = PC × PD  എന്്ന മെതളിയിക്കുക  .

ഉത്തരം 

a) ∠ ACP = ∠ DBP .

    ∠ APC = ∠ BPD   ( മെപാതുവായ തേകാണ്‍ ) 

   ==> ഈ ബ്രതിതേകാണങ്ങളിമെല �ൂന്നാംതേകാണുകളും 
 
             തുല്യ�ാണ് . 

   ∠CAP = ∠ BDP

 b) PA
PD

=
PC
PB

=
AC
BD

      PA
PD

=
PC
PB

 ==> PA × PB = PC × PD

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചിത്രത്തില്‍ PQ , RS എന്നീ  T എന്ന ബിന്ദുവില്‍

 കൂട്ടി�ുട്ടുന്നു . 

a)   PRT  ,  QTS  എന്നീ ബ്രതിതേകാണങ്ങളിമെല 

     തേകാണുകള്‍ തുല്യ�ാമെണന്്ന മെതളിയിക്കുക  .

b) TP × TQ = TR × TS എന്്ന മെതളിയിക്കുക  .
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ആശയം     - 2   

രണ്ടു  ബ്രതിതേകാണങ്ങളുമെ; വശങ്ങളുമെ;മെയമെല്ലാം നീളത്തിമെP �ാറ്റം ഒതേര തേതാതിലാമെണങ്കി

 ല്‍ ,അവക്ക് ഒതേര തേകാണുകളാണ് .

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചിബ്രതത്തിമെല ബ്രതിതേകാണത്തിമെP  അതേത തേകാണുകളും 

വശങ്ങളുമെ; നീളം രണ്ടു �;ങ്ങു�ായ ബ്രതിതേകാണം

വരക്കുക .

ഉത്തരം 

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

a) വശങ്ങളുമെ; നീളം 3 , 4 , 6 മെസPി�ീറ്റര്‍ ആയ ബ്രതിതേകാണം വരക്കുക . 

b) ആദ്യമെത്ത ബ്രതിതേകാണത്തിമെP  അതേത തേകാണുകളും വശങ്ങളുമെ; നീളം 1
1
2

 �;ങ്ങു�ായ

     �മെറ്റാരു ബ്രതിതേകാണം വരക്കുക .

ആശയം     - 3   

രണ്ടു വശങ്ങളിമെല  നീളത്തിമെP �ാറ്റം ഒതേര തേതാതിലും ,അവ തേചരുന്നത്  ഒതേര തേകാണിലു�ാ

യ ബ്രതിതേകാണങ്ങളില്‍ �ൂന്നാം വശങ്ങളിമെല �ാറ്റവും ഇതേത തേതാതിലാണ് .

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചിബ്രതത്തിമെല രണ്ടു വൃത്തങ്ങളുമെ;യും തേകബ്രന്ദ�ാണ്   . O വലിയ

വൃത്തത്തിമെP രണ്ട് ആരങ്ങളുമെ; അറ്റങ്ങള്‍ തേയാജിപ്പിച്ചിരിക്കു

ന്നു .ഈ ആരങ്ങള്‍ മെചറിയ വൃത്തമെത്ത �ുറിക്കുന്ന 
ിന്ദുക്കളും

തേയാജിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു .  OPQ , OAB എന്നീബ്രതിതേകാണങ്ങള്‍

 സദൃശ�ാമെണന്്ന മെതളിയിക്കുക .
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ഉത്തരം 

മെചറിയ വൃത്തത്തിമെP ആരം r  എന്നും വലിയ വൃത്തത്തിമെP ആരം R  എന്നുമെ�;ുത്താല്‍ , 

 
OP
OA

=
r
R

  

OQ
OB

=
r
R

   ==> 
OP
OA

=
OQ
OB

 

  ∠ POQ = ∠ AOB   ( മെപാതുവായ തേകാണ്‍ ) 

 ==>  OPQ  ,  OAB  എന്നീബ്രതിതേകാണങ്ങള്‍ സദൃശ�ാണ്  . 

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചിബ്രതത്തില്‍ AB = 6 മെസPി�ീറ്റര്‍ , 

 AP  = 2 മെസPി�ീറ്റര്‍ , AQ =  3 മെസPി�ീറ്റര്‍ ,

AC  = 9 മെസPി�ീറ്റര്‍ ആണ് . 

 APQ , ABC എന്നീബ്രതിതേകാണങ്ങളിമെല തേകാണുകള്‍ തുല്യ�ാമെണന്്ന മെതളിയിക്കുക .
 

NOTE : 

രണ്ടു  ബ്രതിതേകാണങ്ങള്‍  സദൃശ�ാകാന്‍ ചുവമെ;പ്പറയുന്ന ഏമെതങ്കിലും തരത്തില്‍ 
ന്ധ�ു

ണ്ടായാല്‍ �തി .

     ഒതേര തേകാണുകളാകുക .

    വശങ്ങളിമെലമെയല്ലാം �ാറ്റം ഒതേര തേതാതിലാകുക . 

     രണ്ടു വശങ്ങളിമെല �ാറ്റം ഒതേര തേതാതിലാകുകയും  , അവ ഒതേര തേകാണില്‍ തേചരുകയും

     മെചയ്യുക  .
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വൃത്തങ്ങള്‍

വൃത്തതേകബ്രന്ദം 

തേകാMസ്  ഉപതേയാഗിച്ച് വൃത്തം വരക്കുതേMാള്‍ , തേകാMസിമെP �ുന കുത്തുന്ന 
ിന്ദുവാണ് 

വൃത്തത്തിമെP തേകബ്രന്ദം ( Centre ) 

വൃത്തത്തിമെP ആരം 

തേകബ്രന്ദത്തില്‍ നിന്നും വൃത്തത്തിതേലക്കുള്ള അകലമെത്ത വൃത്തത്തിമെP ആരം ( Radius )

എന്നു പറയുന്നു . 

NOTE :ഒരു വൃത്തത്തില്‍ അതേനകം ആരങ്ങള്‍  വരക്കാം
.

ഒരു വൃത്തത്തിമെP ആരങ്ങമെളല്ലാം തുല്യ�ാണ്
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വൃത്തത്തിമെP വ്യാസം 

വൃത്തത്തിമെല രണ്ടു 
ിന്ദുക്കമെള തേയാജിപ്പിച്ചു മെകാണ്ട് തേകബ്രന്ദത്തിലൂമെ; വരക്കുന്ന വരമെയ   

 വൃത്തത്തിമെP വ്യാസം (Diameter ) എന്നു പറയുന്നു . 

 

NOTE :    ഈ വരയുമെ; നീളമെത്തയും വ്യാസം എന്നു തമെന്നയാണ് പറയുന്നത് .

                      ഒരു വൃത്തത്തില്‍ അതേനകം വ്യാസങ്ങള്‍  വരക്കാം .

ആരത്തിമെP രണ്ടു �;ങ്ങാണ് വ്യാസം (  വ്യാസത്തിമെP പകുതിയാണ് ആരം  ) 

ഞാണ്‍

വൃത്തത്തിമെല രണ്ടു 
ിന്ദുക്കമെള തേയാജിപ്പിക്കുന്ന വരമെയ മെപാതുവായി ഞാണ്‍ ( Chord  ) 

എന്നു പറയുന്നു . 
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NOTE :

ഒരു വൃത്തത്തില്‍ അതേനകം ഞാണുകള്‍  വരക്കാം .

ഒരു വൃത്തത്തിമെല ഏറ്റവും വലിയ ഞാണാണ് വ്യാസം .

ആശയം     - 1  

 വൃത്തതേകബ്രന്ദത്തില്‍ നിന്നുള്ള ലം
ം , ഞാണിമെന സ�ഭാഗം മെചയ്യുന്നു . 

ആശയം     - 2  

 വൃത്തതേകബ്രന്ദവും ഞാണിമെP �ധ്യ
ിന്ദുവും തേയാജിപ്പിക്കുന്ന വര , ഞാണിന് ലം
�ാണ് .

ആശയം     - 3  

 വൃത്തതേകബ്രന്ദത്തില്‍ നിന്്ന ഒതേര അകലത്തിലുള്ള ഞാണുകള്‍ക്ക് ഒതേര നീള�ാണ്  .  

ആശയം     -4  

 ഒതേര നീള�ുള്ള ഞാണുകള്‍ ,  വൃത്തതേകബ്രന്ദത്തില്‍ നിന്്ന ഒതേര അകലത്തിലാണ് . 

ആശയം     - 5  

 ഞാണിമെP നീളം : 

വൃത്തത്തിമെല ഏതു ഞാണിമെPയും പകുതിയുമെ; വര്‍ഗ്ഗം , ആരത്തിമെPയും തേകബ്രന്ദത്തില്‍

 നിന്്ന ഞാണിതേലക്കുള്ള ലം
ദൂരത്തിമെPയും വര്‍ഗ്ഗങ്ങളുമെ; വ്യത്യാസ�ാണ് . 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ആരം10 മെസPി�ീറ്ററായ ഒരു വൃത്തത്തിമെP തേകബ്രന്ദത്തില്‍ നിന്്ന 8 മെസPി�ീറ്റര്‍ അകമെലയുള്ള

ഒരു ഞാണിമെP നീളമെ�ബ്രത ?  
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ഉത്തരം 

 �ട്ടബ്രതിതേകാണം BOC  യില്‍ ,

  പാദം2
+ ലംബം2

= കർണം2 ==> BC 2
+ OC 2

= OB2

     ==> BC 2
+ 82

= 102  ==> BC 2
+ 64 = 100

   

   ==> BC 2
= 100 − 64 =36 ==> BC = √36 = 6 സെ� . മീ

ഞാണിമെP നീളം = 2×BC = 2×6 =12സെ� .മീ

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 ആരം 5  മെസPി�ീറ്ററായ ഒരു വൃത്തത്തിമെP ഒരു വ്യാസത്തിന് ഇരു വശത്തു�ായി 6 , 8 മെസ-

Pി�ീറ്റര്‍ നീള�ുള്ള സ�ാന്തര ഞാണുകള്‍ വരച്ചിരിക്കുന്നു . 
 
a) ഞാണുകള്‍ തമ്മിലുള്ള അകലമെ�ബ്രതയാണ ് ? 

b)  ഇതേത നീള�ുള്ള സ�ാന്ത ഞാണുകള്‍ , വ്യാസത്തിമെP ഒതേര വശത്തു വരച്ചാല്‍ അവ തമ്മി

        ലുള്ള അകലം എന്തായിരിക്കും  ?  


ിന്ദുക്കളും വൃത്തങ്ങളും 
 

ഒരു 
ിന്ദുവിലൂമെ; ക;ന്നുതേപാകുന്ന അതേനകം വൃത്തങ്ങള്‍ വരക്കാം 

രണ്ടു 
ിന്ദുക്കളിലൂമെ; ക;ന്നുതേപാകുന്ന അതേനകം വൃത്തങ്ങള്‍ വരക്കാം

�ൂന്നു 
ിന്ദുക്കള്‍ ഒതേര വരയിലാമെണങ്കില്‍ , ആ �ൂന്നു 
ിന്ദുക്കളിലൂമെ;യും  ക;ന്നു തേപാകു
 
ന്നവൃത്തം  വരക്കാന്‍ കഴിയില്ല . 

ആശയം     - 7  

 ഏതു ബ്രതിതേകാണത്തിലും �ൂന്നുവശങ്ങളുമെ;യും ലം
സ�ഭാജികള്‍ഒറ്റ 
ിന്ദുവിലൂമെ;

 �ുറിച്ചു ക;ക്കുന്നു .

ഒതേര വരയിലല്ലാത്ത �ൂന്നു 
ിന്ദുക്കളിലൂമെ; ക;ന്നുതേപാകുന്ന ഒരു വൃത്തം �ാബ്രതതേ� വരക്കാ 
 
ന്‍ കഴിയൂ . 
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ബ്രതിതേകാണത്തിമെP  പരിവൃത്തം

ഏതു ബ്രതിതേകാണത്തിPയും  രണ്ടു വശങ്ങളുമെ; ലം
സ�ഭാജികള്‍ �ുറിച്ചു ക;ക്കുന്ന 

 
ിന്ദു തേകബ്രന്ദ�ായി , �ൂന്നു �ൂലകളിലൂമെ; വരക്കുന്ന വൃത്തമെത്ത ആ ബ്രതിതേകാണത്തിമെP 

 പരിവൃത്തം ( Circumcircle ) എന്നു പറയുന്നു  .

NOTE :  

.  �ട്ടബ്രതിതേകാണങ്ങളുമെ; പരിവൃത്തതേകബ്രന്ദം കര്‍ണത്തിമെP �ധ്യ
ിന്ദുവാണ്  .

ചാപം 

ഒരു വൃത്തത്തിമെP രണ്ടു 
ിന്ദുക്കള്‍ക്കി;യിലുള്ള ഭാഗമെത്ത ചാപം (  Arc )എന്നു പറയുന്നു 

ചാപത്തിമെP തേകബ്രന്ദതേകാണ്‍ 

ഒരു  ചാപത്തിമെP അറ്റങ്ങള്‍ തേകബ്രന്ദവു�ായി തേയാജിപ്പിക്കുന്ന ആരങ്ങള്‍ക്കി;യിമെല

 തേകാണിമെന , ചാപത്തിമെP തേകബ്രന്ദതേകാണ്‍ ( Central angle ) എന്നു പറയുന്നു .
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വൃത്താംശം 

വൃത്തത്തിമെല ഒരു ചാപവും അതിമെP രണ്ടറ്റങ്ങളില്‍ക്കൂ;ിയുള്ള ആരങ്ങളും തേചര്‍ന്ന വൃത്ത

ഭാഗമെത്ത വൃത്താംശം ( Sector )  എന്നു പറയുന്നു .

വൃത്തങ്ങളുമെ; അളവുകള്‍     

 വൃത്തങ്ങളുമെ; ചുറ്റളവുകള്‍ �ാറുന്നത് ,വ്യാസങ്ങളുമെ; തേതാതിലാണ് . 

വൃത്തങ്ങളുമെ; ചുറ്റളവുകള്‍ തമ്മിലുള്ള അംശ
ന്ധം , വ്യാസങ്ങളുമെ; അംശ
ന്ധം തമെന്ന

യാണ് 

NOTE : 

 വൃത്തങ്ങളുമെ; ചുറ്റളവുകളുമെ; അംശ
ന്ധം  =  വ്യാസങ്ങളുമെ; അംശ
ന്ധം

                                                                              =  ആരങ്ങളുമെ; അംശ
ന്ധം

ആശയം    1   

വൃത്തത്തിമെP  ചുറ്റളവ്  , അതിമെP ആരത്തിമെP �;ങ്ങാണ്  
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ആശയം   2     

വൃത്തത്തിമെP  പരപ്പളവ്  , ആരവര്‍ഗ്ഗത്തിമെP �;ങ്ങാണ്  

       

 ആരം r  ആയ വൃത്തത്തിമെP   , 

            ചുറ്റളവ്  =  

          പരപ്പളവ്  = 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ആരം 5 മെസPി�ീറ്ററായ വൃത്തത്തിമെP 

a) ചുറ്റളമെവബ്രത  ? 

b) പരപ്പളമെവബ്രത  ? 

ഉത്തരം 

a) ചുറ്റളവ്   =  2π r = 2π × 5 = 10 π സെ� .മീ

b) പരപ്പളവ്  =  π r2
= π × 52

= 25 π ച .സെ� .മീ  

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചിബ്രതത്തില്‍ ഒരു സ�ചതുരത്തിനുള്ളിലായി ഒരു വൃത്തം വരച്ചിരിക്കു

ന്നു . സ�ചതുരത്തിമെP ഒരു വശം 6 മെസPി�ീറ്ററാണ്  .  

a) വൃത്തത്തിമെP ആരമെ�ബ്രത  ? 

b) വൃത്തത്തിമെP ചുറ്റളമെവബ്രത  ? 

b) വൃത്തത്തിമെP പരപ്പളമെവബ്രത  ? 
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ആശയം    3     

ചാപത്തിമെP നീളം 

ചാപത്തിമെP തേകബ്രന്ദതേകാണ്‍  3600  യുമെ; എബ്രത ഭാഗ�ാതേണാ , വൃത്തത്തിമെP ചുറ്റളവിമെP 

അബ്രതയും ഭാഗ�ാണ് ചാപത്തിമെP നീളം .    

ആശയം    4     

വൃത്താംശത്തിമെP പരപ്പളവ് 

ചാപത്തിമെP തേകബ്രന്ദതേകാണ്‍  3600  യുമെ; എബ്രത ഭാഗ�ാതേണാ , വൃത്തത്തിമെP പരപ്പളവിമെP 

അബ്രതയും ഭാഗ�ാണ് വൃത്താംശത്തിമെP പരപ്പളവ്  .  

ആരം r   ആയ വൃത്തത്തില്‍   , തേകബ്രന്ദതേകാണ്‍  x 0  ആയ

a)                      ചാപത്തിമെP നീളം  = 

b)      വൃത്താംശത്തിമെP പരപ്പളവ്  =    

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ആരം 6 മെസPി�ീറ്ററായ വൃത്തത്തില്‍ ,   തേകബ്രന്ദതേകാണ്‍   1200  ആയ

a)  ചാപത്തിമെP നീളമെ�ബ്രത  ? 

b)  വൃത്താംശത്തിമെP പരപ്പളമെവബ്രത  ?   

ഉത്തരം 

a) ചാപത്തിമെP നീളം  = 2π × 6 ×
120
360

= 4 π സെ� .മീ

b) വൃത്താംശത്തിമെP പരപ്പളവ്   =  π × 62
×

120
360

= π × 36 ×
120
360

= 12π ച .സെ� .മീ

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ഒരു വൃത്തത്തില്‍ , തേകബ്രന്ദതേകാണ്‍  600  ആയ ഒരു ചാപത്തിമെP നീളം 6π സെ� .മീ

ആയാല്‍ , 

a)  വൃത്തത്തിമെP ചുറ്റളമെവബ്രത  ? 

b) വൃത്തത്തിമെP ആരമെ�ബ്രത  ? 

c) തേകബ്രന്ദതേകാണ്‍  600  ആയ വൃത്താംശത്തിമെP പരപ്പളമെവബ്രത ?
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സ്തംഭങ്ങള്‍     
ഘനരൂപങ്ങള്‍

പരപ്പും ഉയരവു�ുള്ള ജ്യാ�ിതീയ രൂപങ്ങമെള ഘനരൂപങ്ങള്‍ അഥവാ ബ്രതി�ാനരൂപങ്ങള്‍

( Solids )  എന്നു പറയുന്നു  

സ്തംഭങ്ങള്‍ : 

ഒതേര തേപാമെലയുള്ള രണ്ടു 
ഹുഭുജങ്ങളും ,അവയുമെ; വശങ്ങതേളാതേരാന്നും എതിര്‍വശങ്ങളാ

യി ഒതേര ഉയരത്തില്‍ നില്‍ക്കുന്ന ചതുരങ്ങളു�ായ  ഉപരിതലതേത്താ;ു കൂ;ിയ ജ്യാ�ിതീയ 

രൂപങ്ങമെള സ്തംഭങ്ങള്‍  ( Prisms )  എന്നു പറയുന്നു .

സത്ംഭത്തിമെP �ുഖങ്ങള്‍ 

ഒരു സ്തംഭത്തിമെല 
ഹുഭുജങ്ങമെളയും ചതുരങ്ങമെളയുമെ�ല്ലാം സ്തംഭത്തിമെP �ുഖങ്ങള്‍ 

( Faces ) എന്നു പറയുന്നു . 

താഴത്തും �ുകളിലു�ുള്ള 
ഹുഭുജങ്ങമെള പാദ�ുഖങ്ങള്‍ ( Base faces ) എന്നും ചതുരങ്ങമെള

പാര്‍ശ്വ�ുഖങ്ങള്‍  ( Lateral faces ) എന്നും  പറയുന്നു  .

പാദ�ുഖങ്ങളുമെ; ആകൃതിയനുസരിച്ചാണ് സ്തംഭങ്ങള്‍ക്ക് തേപര് നല്‍കുന്നത് .

ആശയം    1   

വ്യാപ്തം : 

ഏതു 
ഹുഭുജസ്തംഭത്തിമെPയും വ്യാപ്തം( Volume ),പാദപ്പരപ്പിമെPയും ഉയരത്തിമെPയും

ഗുണനഫല�ാണ് . 
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വ്യാപ്തം =  പാദപ്പരപ്്പ  x  ഉയരം 
  
ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 സ്തംഭാ കൃതിയിലുള്ള ഒരു പാബ്രതത്തിമെP പാദം , വശങ്ങമെളല്ലാം 20 മെസPി�ീറ്ററായ സ�ചതു

ര�ാണ് .പാബ്രതത്തിമെP ഉയരം 30 മെസPി�ീറ്ററാണ് .

a) പാബ്രതത്തിമെP വ്യാപ്തമെ�ബ്രത  ? 

b)  പാബ്രതത്തില്‍ എബ്രത ലിറ്റര്‍ മെവള്ളം മെകാള്ളും  ?   

ഉത്തരം 

a) വ്യാപ്തം =  പാദപ്പരപ്്പ  x   ഉയരം   =  20 × 20 × 30 = 12000 ഘന .സെ� .മീ

b)                                                          =  12000
1000

= 12 ലിറ്റർ

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ഒരു സ�ഭുജബ്രതിതേകാണസ്തംഭത്തിമെP പാദചുറ്റളവ്  12 മെസPി�ീറ്ററും ഉയരം  9 മെസPി�ീറ്ററു

 �ാണ് . സ്തംഭത്തിമെP

a) പാദവക്കിമെP നീളമെ�ബ്രത ? 

b) വ്യാപ്തമെ�ബ്രത ? 

ആശയം    2   

പാര്‍ശ്വപ്പരപ്പ്  : 

ഏതു 
ഹുഭുജസ്തംഭത്തിമെPയും പാര്‍ശ്വപ്പരപ്്പ ( Lateral surface area ) , പാദചുറ്റളവിമെP

യും ഉയരത്തിമെPയും ഗുണനഫല�ാണ് . 

പാര്‍ശ്വപ്പരപ്്പ =  പാദചുറ്റളവ്  x  ഉയരം 

NOTE :

അ;ഞ്ഞ സ്തംഭ�ാമെണങ്കില്‍ ഉപരിതലത്തിമെP ആമെക പരപ്്പ കണക്കാക്കാന്‍ പാര്‍ശ്വപര 

പ്പിതേനാ;് പാദപ്പരപ്പുകള്‍ കൂട്ടിയാല്‍ �തി .
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ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ഒരു സ്തംഭത്തിമെP  പാദം , നീളം 10 മെസPി�ീറ്ററും വീതി  8 മെസPി�ീറ്ററു�ായ ചതുര�ാണ് .

അതിമെP ഉയരം  15 മെസPി�ീറ്ററു�ാണ് . സ്തംഭത്തിമെP

a) പാദചുറ്റളമെവബ്രത  ? 

b) പാര്‍ശ്വപരമെപ്പബ്രത ?   

c) ആമെക ഉപരിതലപ്പരമെപ്പബ്രത   ?

ഉത്തരം 

a) പാദചുറ്റളവ്     =  2× (10 + 8) = 2 × 18 = 36 സെ� .മീ

b) പാര്‍ശ്വപരപ്്പ    =   പാദചുറ്റളവ്  x  ഉയരം = 36× 15 = 540 ച .സെ� .മീ

c)      ആമെക ഉപരിതലപ്പരപ്്പ    =  പാര്‍ശ്വപരപ്്പ   +  2  x പാദപ്പരപ്്പ

                                                               = 540 + 2 × 10× 8 = 540 +160 = 700 ച .സെ� .മീ
തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ഒരു സ�ചതുരസ്തംഭത്തിമെP പാദപരപ്പളവ് 100 ചതുരബ്രശമെസPി�ീറ്ററും ഉയരം8 മെസPി�ീറ്ററു

 �ാണ് . സ്തംഭത്തിമെP

a) പാദവക്കിമെP നീളമെ�ബ്രത ? 

b) പാര്‍ശ്വപരമെപ്പബ്രത ?   

c) ആമെക ഉപരിതലപ്പരമെപ്പബ്രത   ?

വൃത്തസ്തംഭം

അറ്റത്്ത  വൃത്തങ്ങളും , വശങ്ങള്‍ ചതുരങ്ങളായി �;ങ്ങാമെത ഒഴുക്കന്‍ വളവു�ായ ഘനരൂപ

ങ്ങളാണ് വൃത്തസ്തംഭങ്ങള്‍ ( Cylinders ) 
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ആശയം    3   

വൃത്തസ്തംഭത്തിമെP വ്യാപ്തം 

വൃത്തസ്തംഭത്തിമെP വ്യാപ്തം( Volume ) , പാദപ്പരപ്പിമെPയും ഉയരത്തിമെPയും ഗുണനഫല

 �ാണ് . 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ഒരു വൃത്തസ്തംഭത്തിമെP പാദചുറ്റളവ്  18π  മെസPി�ീറ്ററും ഉയരം 20 മെസPി�ീറ്ററു�ാണ്

 സ്തംഭത്തിമെP

a) പാദ ആരമെ�ബ്രത ? 

b) വ്യാപ്തമെ�ബ്രത ? 

ഉത്തരം 

a) പാദചുറ്റളവ്     =  18π മെസ.�ീ   ==>  2π r = 18π ==> r =
18π

2π
= 9 സെ� .മീ

b) വ്യാപ്തം =  പാദപ്പരപ്്പ  x  ഉയരം   =  π × 92
× 20 = 1620π ഘന .സെ� .മീ

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

സ�ചതുരസ്തംഭാകൃതിയിലുള്ള ഒരു ത;ിക്കഷണത്തിമെP പാദത്തിമെP വശങ്ങള്‍മെക്കല്ലാം 

10 മെസPി�ീറ്റര്‍ നീള�ുണ്ട് . സ്തംഭത്തിന് 25 മെസPി�ീറ്റര്‍ ഉയര�ുണ്ട് . ഇതില്‍ നിന്നും പര�ാവ

ധി വലിപ്പ�ുള്ള ഒരു വൃത്തസ്തംഭം മെചത്തിമെയ;ുക്കുന്നു .

a) വൃത്തസ്തംഭത്തിമെP പാദആരവും ഉയരവുമെ�ബ്രത ?

b) വൃത്തസ്തംഭത്തിമെP വ്യാപ്തമെ�ബ്രത  ?

ആശയം    4   

വൃത്തസ്തംഭത്തിമെP വബ്രകതലപ്പരപ്പളവ്  

വൃത്തസ്തംഭത്തിമെP വബ്രകതലപ്പരപ്പളവ്  ( Curved surface area  )  , പാദചുറ്റളവിമെPയും

ഉയരത്തിമെPയും ഗുണനഫല�ാണ് . 

NOTE :

അ;ഞ്ഞ വൃത്തസ്തംഭ�ാമെണങ്കില്‍ ഉപരിതലത്തിമെP ആമെക പരപ്്പ  കണക്കാക്കാന്‍

       വബ്രകതലപരപ്പളവിതേനാ;് പാദപ്പരപ്പുകള്‍ കൂട്ടിയാല്‍ �തി .
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ബ്രപവര്‍ത്തനം 

കട്ടിയായ ഒരു വൃത്തസ്തംഭത്തിമെP  പാദവ്യാസം 10 മെസPി�ീറ്ററും ഉയരം  12 മെസPി�ീറ്ററു�ാ

ണ്  . സ്തംഭത്തിമെP

a) പാദ ആരമെ�ബ്രത ? 

b) വബ്രകതലപ്പരപ്പളവബ്രത  ? 

c) ആമെക ഉപരിതലപ്പരമെപ്പബ്രത   ?

ഉത്തരം 

a) പാദആരം =  10
2

= 5 സെ� .മീ

b) വബ്രകതലപ്പരപ്പളവ്  = പാദചുറ്റളവ്  x  ഉയരം = 2π × 5 × 12 = 120π ച . സെ� .മീ

c) ആമെക ഉപരിതലപ്്പ      =  വബ്രകതലപരപ്പളവ്   +  2  x പാദപ്പരപ്്പ

                                                     = 120π + 2 × π× 52
= 120π + 50π = 170π ച .സെ� .മീ

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ഒരു കിണറിമെP അകമെത്ത വ്യാസം 3 �ീറ്ററും ആഴം 8 �ീറ്ററു�ാണ് . 

a) കിണറിമെP പാദചുറ്റളമെവബ്രത ? 

b) കിണറിമെP അകമെത്ത വബ്രകതലപ്പരപ്പളമെവബ്രത ? 

c) കിണറിമെP ഉള്‍ഭാഗം സി�P ് തേതയ്ക്കുന്നതിന്  , ചതുരബ്രശ�ീറ്ററിന്  400 രൂപ നിരക്കില്‍

    എബ്രത രൂപ ചിലവാകും ? 
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അനുപാതം
 അംശ
ന്ധങ്ങളുമെ; തുല്യതയാണ് അനുപാതം 

ആശയം     1  

   തേനരനുപാതം   :   

സ്വതബ്രന്ത�ായി �ാറുന്ന അളവിമെന  x  എന്നും അതു�ായി 
ന്ധമെപ്പട്ട ഒരളവിമെന y എന്നുമെ�

;ുക്കുക . ഏതു സന്ദര്‍ഭത്തിലും x  എന്ന അളവിമെന  k  എന്ന നിശ്ചിതസംഖ്യ ( x �ാറുതേMാഴും

�ാറാത്ത സംഖ്യ ) മെകാണ്ട് ഗുണിച്ചതാണ്  y   എങ്കില്‍  ഈ അളവുകള്‍ തമ്മിലുള്ള  
ന്ധം 

  y   = k  x    എമെന്നഴുതാം .അതേപ്പാള്‍ ഈ അളവുകള്‍ തമ്മിലുള്ള അംശ
ന്ധം 1 :  k   ആയി

ത്തമെന്ന �ാറാമെത നില്‍ക്കുന്നതായി കാണാം .അതായത്  x ന് ആനുപാതിക�ായാണ്  y

�ാറുന്നത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള അനുപാത�ാണ് തേനരനുപാതം ( Direct proportion ) .

 ആനുപാതികസ്ഥിരം   .  

ആനുപാതിക�ാറ്റത്തിമെP സ�വാക്യത്തിമെല നിശ്ചിതസംഖ്യമെയ ആനുപാതികസ്ഥിരം

( constant of proportinality  ) എന്നു പറയുന്നു .

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

a) സ�ചതുരത്തിമെP വശത്തിമെP നീളത്തിന് ആനുപാതിക�ായാണ്  ചുറ്റളവ് �ാറുന്നമെതന്്ന

     മെതളിയിക്കുക . 

b) ആനുപാതികസ്ഥിരമെ�ബ്രത  ?   

ഉത്തരം 

a)  ഏതു സ�ചതുരത്തിലും , വശത്തിമെP നീളത്തിമെP  4 �;ങ്ങാണ് ചുറ്റളവ്  . 

അതായത് ഏതു സ�ചതുരത്തിലും വശത്തിമെP നീളവും ചുറ്റളവും തമ്മിലുള്ള അംശ
ന്ധം

1 : 4  ആണ് . 

അതായത് സ�ചതുരത്തിമെP നീളവും ചുറ്റളവും ഒതേര തേതാതിലാണ് �ാറുന്നത് . 

അതായത് സ�ചതുരത്തിമെP വശത്തിമെP നീളത്തിന് ആനുപാതിക�ായാണ്  ചുറ്റളവ്

 �ാറുന്നത് . 

b)  സ�ചതുരത്തിമെP ഒരു വശത്തിമെP നീളമെത്ത x  എന്നും ചുറ്റളവിമെന  y  എന്നും എ;ുത്താ

      ല്‍    ,    y   = 4 x  

       ആനുപാതികസ്ഥിരം  = 4
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തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

a) വൃത്തത്തിമെP ആരത്തിന്  ആനുപാതിക�ായാണ്  ചുറ്റളവ് �ാറുന്നമെതന്്ന മെതളിയിക്കുക .

 b) ആനുപാതികസ്ഥിരമെ�ബ്രത  ?

ആശയം     2  

   വിപരീതാനുപാതം   :   

സ്വതബ്രന്ത�ായി �ാറുന്ന അളവിമെന  x   എന്നും അതു�ായി 
ന്ധമെപ്പട്ട ഒരളവിമെന y എന്നുമെ�

;ുക്കുക . ഏതു സന്ദര്‍ഭത്തിലും   k  എന്ന നിശ്ചിതസംഖ്യമെയ   ( x �ാറുതേMാഴും �ാറാത്ത

 സംഖ്യ )  x   എന്ന അളവു മെകാണ്ട്  മെകാണ്ട് ഹരിച്ചതാണ്  y    എങ്കില്‍  ഈ അളവുകള്‍

 തമ്മിലുള്ള  
ന്ധം എമെന്നഴുതാം . ( അതായത്  x   മെP വ്യുല്‍ബ്രക�ത്തിന് ആനുപാ

തിക�ായാണ്  y    �ാറുന്നത്  ) .   ഇത്തരത്തിലുള്ള അനുപാത�ാണ് വിപരീതാനുപാതം 

( Inverse  proportion ) .

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ഏതു  സ�
ഹുഭുജത്തിലും എല്ലാ �ൂലകളിലൂമെ;യും ക;ന്നു തേപാകുന്ന ഒരു വൃത്തം

 വരയ്ക്കാ�തേല്ലാ . 

a)  വശങ്ങളുമെ; എണ്ണത്തിന് വിപരീതാനുപാതത്തിലാണ് അ;ുത്ത;ുത്ത �ൂലകള്‍ ഈ വൃത്ത

 ത്തിമെP തേകബ്രന്ദത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന തേകാണിമെP അളവു �ാറുന്നത്  എന്നുമെതളിയിക്കുക .

b) ആനുപാതികസ്ഥിരമെ�ബ്രത  ? 

ഉത്തരം 

സ�
ഹുഭുജം വശങ്ങളുമെ; എണ്ണം 
അ;ുത്ത;ുത്ത �ൂലകള്‍  വൃത്തതേകബ്രന്ദ

 ത്തിലു ണ്ടാ ക്കുന്ന തേകാണ്‍ . 

സ�ഭുജബ്രതിതേകാണം 3 360
3

=1200

സ�ചതുരം 4 360
4

=900

സ�പഞ്ചഭുജം 5 360
5

=720

സ�ഷഡ്ഭുജം 6 360
6

=600
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  വശങ്ങളുമെ; എണ്ണം  x   എന്നും അ;ുത്ത;ുത്ത �ൂലകള്‍  വൃത്തതേകബ്രന്ദത്തിലു ണ്ടാ ക്കുന്ന

 തേകാണിമെP അളവ്   y  എന്നുമെ�;ുത്താല്‍  , y =
360

x

                                                             അതായത് ,  y = 360 ×
1
x

ഇവിമെ; x   മെP വ്യുല്‍ബ്രക�ത്തിന് ആനുപാതിക�ായാണ്  y   �ാറുന്നത്  .  അതായത് x   ന് 

വിപരീതാനുപാതത്തിലാണ്   y  �ാറുന്നത് . 

b)  ആനുപാതികസ്ഥിരം  =  360  

 തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ഒരു 
ിന്ദുവില്‍ നിന്്ന 100 �ീറ്റര്‍ അകമെലയുള്ള �മെറ്റാരു 
ിന്ദുവിതേലക്ക് തേനര്‍വരയിലൂമെ; ഒതേര

തേവഗത്തില്‍ ഒരു വസ്തു  സഞ്ചരിക്കുന്നു . 

a) ലക്ഷ്യസ്ഥാനത്്ത എത്താമെന;ുക്കുന്ന സ�യത്തിന് വിപരീതാനുപാതത്തിലാണ് വസ്തുവി 

     മെP തേവഗം�ാറുന്നമെതന്്ന മെതളിയിക്കുക

b) ആനുപാതികസ്ഥിരമെ�ബ്രത  ?   
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തേരഖീയസംഖ്യകള്‍ 

എണ്ണല്‍ സംഖ്യകള്‍ക്കും ,ഭിന്നസംഖ്യകള്‍ക്കും അവയുമെ; ന്യൂനങ്ങള്‍ക്കും പൂജ്യത്തിനുമെ�

ല്ലാം മെപാതുവായി ഭിന്നകസംഖ്യകള്‍ ( Rational numbers )  എന്നു പറയുന്നു . 

അങ്ങമെന അല്ലാത്ത സംഖ്യകമെളമെയല്ലാം അഭിന്നകസംഖ്യകള്‍ ( Irrational numbers) എന്നും

പറയുന്നു . 

ഭിന്നകങ്ങളുമെ; മെപാതുരൂപം 

x   , y  എണ്ണല്‍ സംഖ്യകതേളാ അവയുമെ; ന്യൂനങ്ങതേളാ ആയ രൂപത്തിലുള്ള സംഖ്യകളാണ് 

ഭിന്നകസംഖ്യകള്‍ . ഇതില്‍  x പൂജ്യവു�ാകാം .   

തേരഖീയസംഖ്യകള്‍ 

ഭിന്നകങ്ങമെളയുംഅഭിന്നകങ്ങമെളയും തേചര്‍ത്്ത സംഖ്യകമെള മെപാതുവായി തേരഖീയസംഖ്യകള്‍

( Real numbers ) എന്നു പറയുന്നു .  

സംഖ്യാതേരഖ  

ഒരു വരയില്‍  ഒരു 
ിന്ദുവും അതിമെP വലതുഭാഗത്്ത �മെറ്റാരു 
ിന്ദുവും അ;യാളമെപ്പ;ു

ത്തുക . ആദ്യമെത്ത 
ിന്ദുവിമെന 0 മെകാണ്ട് സൂചിപ്പിക്കുക . 0 ല്‍നിന്്ന രണ്ടാ�മെത്ത 
ിന്ദുവി

തേലക്കുള്ള  അകലം  1 ( ഏകകം ) ആമെയ;ുത്്ത , വലതു വശത്തും ഇ;തു വശത്തു�ുള്ള 

എല്ലാ 
ിന്ദുക്കളുമെ;യും അകലം സംഖ്യകളായിഎഴുതാം .0 ന് ഇ;തു വശമെത്ത സംഖ്യകമെള 

അ;യാളമെപ്പ;ുത്താന്‍ വലതു വശമെത്ത സംഖ്യകളുമെ; ന്യൂനങ്ങള്‍ ഉപതേയാഗിക്കാം . എല്ലാ

 
ിന്ദുക്കളുമെ;യും അകലം അ;യാളമെപ്പ;ുത്തണമെ�ങ്കില്‍ അഭിന്നകസംഖ്യകളും തേവണ്ടി

 വരും. അങ്ങമെന ഈ വരയിമെല എല്ലാ 
ിന്ദുക്കമെളയും തേരഖീയസംഖ്യകള്‍മെകാണ്ട്  അ;യാള

മെപ്പ;ുത്താം .�റിച്ച് തേരഖിയസംഖ്യകമെളല്ലാം ഈ വരയിമെല 
ിന്ദുക്കളായി കാണാം . ഇത്തര

 മെ�ാരു വരമെയ സംഖ്യാതേരഖ ( Number line ) എന്നു പറയുന്നു . 
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ഏതു രണ്ടു തേരഖീയസംഖ്യകള്‍ എ;ുത്താലും , സംഖ്യാതേരഖയില്‍ ഇവയിമെല വലിയ സംഖ്യയു

മെ; സ്ഥാനം , മെചറിയ സംഖ്യയുമെ; സ്ഥാനം വലതു ഭാഗത്തായിരിക്കും .

ആശയം     1  

സംഖ്യാതേരഖയില്‍ ഏതു രണ്ടു തേരഖീയസംഖ്യകള്‍ തമ്മിലുള്ള അകലം,അവമെയ സൂചിപ്പിക്കു

ന്ന സംഖ്യകളില്‍ വലുതില്‍ നിന്്ന മെചറുതു കുറച്ചതാണ് .

ആശയം     2  

സംഖ്യാതേരഖയില്‍ ഏതു രണ്ടു
ിന്ദുക്കളുമെ;യും �ധ്യ
ിന്ദു , അവമെയ സൂചിപ്പിക്കുന്ന സംഖ്യ

കളുമെ; തുകയുമെ; പകുതി സൂചിപ്പിക്കുന്ന 
ിന്ദുവാണ് . 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

സംഖ്യാതേരഖയില്‍ ചുവമെ; പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ഓതേരാ തേജാ;ി സംഖ്യകളും സൂചിപ്പിക്കുന്ന 
ിന്ദു 

ക്കള്‍ തമ്മിലുള്ള അകലം കണക്കാക്കുക . ഇവയുമെ; �ധ്യ
ിന്ദുവിമെന സൂചിപ്പിക്കുന്ന സംഖ്യ

കണക്കാക്കുക .

a)  3 , −7                           b) −9 , −1

ഉത്തരം 

a)  അകലം   =   3 − (−7) = 3 + 7 = 10

    �ധ്യ
ിന്ദു  =   
3 + (−7)

2
=

−4
2

= −2

b) അകലം   =   −1 − (−9) = −1 + 9 = 8

    �ധ്യ
ിന്ദു  =   
−9 + (−1)

2
=

−10
2

= −5

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

സംഖ്യാതേരഖയില്‍ ചുവമെ; പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ഓതേരാ തേജാ;ി സംഖ്യകളും സൂചിപ്പിക്കുന്ന 
ിന്ദു 

ക്കള്‍ തമ്മിലുള്ള അകലം കണക്കാക്കുക . ഇവയുമെ; �ധ്യ
ിന്ദുവിമെന സൂചിപ്പിക്കുന്ന സംഖ്യ

കണക്കാക്കുക .

a) −16 , 4                         b) −11 , −25
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ആശയം     3  

സംഖ്യാതേരഖയില്‍ പൂജ്യം സൂചിപ്പിക്കു ന്ന 
ിന്ദുവും ,  �മെറ്റാരു സംഖ്യ സൂചിപ്പിക്കുന്ന

 
ിന്ദുവും തമ്മിലുള്ള അകലം , ഈ സംഖ്യയുമെ; തേകവല�ൂല്യ�ാണ്   

ആശയം     4  

സംഖ്യാതേരഖയില്‍ രണ്ടു 
ിന്ദുക്കള്‍ തമ്മിലുള്ള അകലം അവ സൂചിപ്പിക്കുന്ന സംഖ്യകളുമെ;

വ്യത്യാസത്തിമെP തേകവല�ൂല്യ�ാണ് .

സംഖ്യാതേരഖയില്‍ x  , y  എന്നീ സംഖ്യകല്‍ തമ്മിലുള്ള അകലം  

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

  എന്ന സ�വാക്യം ശരിയാകുന്ന  x   കണ്ടുപി;ിക്കുക .

 
ഉത്തരം 

   x =
1 + 3

2
=

4
2

= 2

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചുവമെ;യുള്ള ഓതേരാ സ�വാക്യവും ശരിയാകുന്ന x   കണ്ടുപി;ിക്കുക .
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ഹുപദങ്ങള്‍ 

താമെഴപ്പറയുന്ന 
ീജഗണിതവാചകങ്ങള്‍ തേനാക്കൂ .

  

ഇവയില്‍  , x  എന്ന സംഖ്യയുമെ; പലകൃതികമെള നിശ്ചിതസംഖ്യകള്‍ മെകാണ്ട് ഗുണിക്കുകയും 

, അത്തരം ഗുണനഫലങ്ങള്‍ കൂട്ടുകയും കുറക്കുകയും മെചയ്തിരിക്കുന്നു . x   അല്ലാത്ത ഒരു 

നിശ്ചിതസംഖ്യ  കൂട്ടുകതേയാ കുറക്കുകതേയാ മെചയ്തിട്ടു�ുണ്ട്  . ഇത്തരം ബ്രകിയകള്‍ �ാബ്രതം ഉള്‍

മെപ്പ;ുന്ന 
ീജഗണിതവാചകങ്ങമെള 
ഹുപദങ്ങള്‍  (  Polynomials ) എന്നു പറയുന്നു .

Note : 

   x  എന്നത് �ാറുന്ന സംഖ്യയാണ്  .

 
ഹുപദങ്ങളുമെ; സവിതേശഷതകള്‍   :  

    �ാറുന്ന സംഖ്യയുമെ; പല കൃതികള്‍  .

    കൃത്യങ്കള്‍ എല്ലാം എണ്ണല്‍സംഖ്യകള്‍ .  

    കൃതികമെള നിശ്ചിതസംഖ്യകള്‍ മെകാണ്ട് ഗുണിച്ചിരിക്കുന്നു . 

     ഗുണനഫലങ്ങളുമെ; തുക അമെല്ലങ്കില്‍ വ്യത്യാസംകണ്ടുപി;ിച്ചിരിക്കുന്നു .

     ഇവയുമെ; കൂമെ; നിശ്ചിതസംഖ്യ കൂട്ടുകതേയാ കുറക്കുകതേയാ മെചയ്തിരിക്കുന്നു .

Note : 

  �ാറുന്ന സംഖ്യയുമെ;  വര്‍ഗ്ഗ�ൂലം എ;ുക്കുക ,ഘന�ൂലമെ�;ുക്കുക , വ്യുല്‍ബ്രക�മെ�;ുക്കുക

 തു;ങ്ങിയ ബ്രകിയകളുള്ള 
ിജഗണിതവാചകങ്ങള്‍ 
ഹുപദങ്ങളല്ല. 


ഹുപദത്തിമെP കൃത്യങ്കം 

ഒരു 
ഹുപദത്തില്‍ ,   �ാറുന്ന സംഖ്യകളുമെ; കൃതികളാമെണ;ുക്കുന്നത് . ഇങ്ങമെന വരുന്ന

ഏറ്റവും വലിയ കൃത്യങ്കമെത്ത 
ഹുപദത്തിമെP കൃത്യങ്കം ( Degree  of the polynomial)

 എന്നു പറയുന്നു .
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ഹുപദങ്ങളുമെ; മെപാതുരൂപം

കൃത്യങ്കങ്ങളുമെ; അ;ിസ്ഥാനത്തില്‍ , 
ഹുപദങ്ങളുമെ;മെയല്ലാം മെപാതുവായരൂപം എഴുതാം 


ഹുപദം മെപാതുവായരൂപം

ഒന്നാംകൃതി 
ഹുപദം 

രണ്ടാംകൃതി 
ഹുപദം 

�ൂന്നാംകൃതി 
ഹുപദം 

ഇവിമെ;  a , b , c , d      എന്നീ അക്ഷരങ്ങള്‍ ,  നിശ്ചിതസംഖ്യകമെളയാണ്  സൂചിപ്പിക്കുന്നത്  

അതായത് ഒരുനിശ്ചിത 
ഹുപദത്തില്‍ ഇവ �ാറുന്നില്ല  . ഈ സംഖ്യകള്‍ എണ്ണല്‍സംഖ്യക 

തേളാ , ഭിന്നസംഖ്യകതേളാ ,ഭിന്ന�ല്ലാത്ത സംഖ്യകതേളാ , ന്യൂനസംഖ്യകതേളാ എന്തു�ാകാം .ഇവമെയ 


ഹുപദത്തിമെല ഗുണകങ്ങള്‍ ( Coefficients ) എന്നു പറയുന്നു .

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചുവമെ;യുള്ള 
ഹുപദങ്ങളില്‍ p(0) , p(1) , p(−1) ഇവ കണക്കാക്കുക .

a) p(x) = 2x + 3                      b)     p(x) = x2
+ 5 x + 6  

   
ഉത്തരം 

a) p(x) = 2x + 3   

     p(0) = 2 × 0 + 3 = 0 + 3 = 3
   
     p(1) = 2 × 1 + 3 = 2 + 3 =5

     p(−1) = 2 × (−1) + 3 = −2 + 3 = 1

b) p(x) = x2
+ 5 x + 6

     p(0) = 02
+ 5×0 + 6 = 0 + 0 + 6 = 6

   
     p(1) = 12

+ 5 × 1 + 6 = 1 + 5 + 6 = 12

     p(−1) = (−1)2
+ 5 ×(−1) + 6 = 1 − 5 + 6 = 2

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ചുവമെ;യുള്ള 
ഹുപദങ്ങളില്‍ p(0) , p(1) , p(−2) ഇവ കണക്കാക്കുക .

a)   p(x) = x2
+ 7 x + 10                    b)     p(x) = x2

− 2 x − 8  
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സ്ഥിതിവിവരക്കണക്്ക 

ആവൃത്തിപ്പട്ടിക      ( Frequency table )   
ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ഒരു ക്ലാസ്സിമെല കുട്ടികള്‍ക്ക് പരീക്ഷക്ക് ലഭിച്ച സ്തേകാറുകള്‍ ചുവമെ; മെകാ;ുക്കുന്നു .

                   8 7 6 3 8 8 7 7 6  
                       

7 9 7 6 8 7 2 6 7

10 6 7 3 9 5 4 5 4

4 4 5 8 10 8 8 9 7

7 6 8 8 7 4 5 9 8

          ആവൃത്തിപ്പട്ടിക തയ്യാറാക്കുക  .

ഉത്തരം 

സത്േകാര്‍ കുട്ടികളുമെ; എണ്ണം ( ആവൃത്തി )

2 1

3 2

4 5

5 4

6 6

7 11

8 10

9 4

10 2

ആമെക 45
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തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം  

ഒരു ബ്രഗാ�ത്തിമെല  50 കു;ും
ങ്ങളിമെല അംഗങ്ങളുമെ; എണ്ണം ചുവമെ; മെകാ;ുത്തിരിക്കുന്നു 

           6 6 9 4 4 2 6 4 5 3     
  
                  

7 3 3 2 3 7 6 3 2 5

5 13 9 9 7 4 4 5 4 3

3 7 2 3 3 10 8 6 6 4

2 4 5 4 3 8 7 5 6 3

     ആവൃത്തിപ്പട്ടിക തയ്യാറാക്കുക  .

വിഭാഗങ്ങതേളാ;ു കൂ;ിയ ആവൃത്തിപ്പട്ടിക  ( Frequency table with classes )   

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

ഒരു ബ്രകിക്കറ്റ് കളിക്കാരന്‍ 50 ഏകദിന�ത്സരങ്ങളില്‍ തേന;ിയ റണ്‍ ചുവമെ; മെകാ;ുക്കുന്നു.

           50 0 49 60 100 68 27 48 15 65  
                       

    101 45 2 52 25 18 29 53 72 90

    32 81 28 104 35 49 2 60 87 71

   68 20 10 30 55 47 21 35 12 20
 

  38 102 35 11 27 43 38 40 48 71

     ആവൃത്തിപ്പട്ടിക തയ്യാറാക്കുക  .
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ഉത്തരം 

റണ്‍ �ത്സരങ്ങളുമെ; എണ്ണം ( ആവൃത്തി )

0 − 10 3

10 − 20 6

20 − 30 7

30 − 40 7

40 − 50 8

50 − 60 4

60 − 70 5

70 − 80 3

80 − 90 2

90 − 100 1

100 − 110 4

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം  

സ്കൂളിമെല ആതേരാഗ്യക്ലബ്ബിമെല അംഗങ്ങളുമെ; ഭാരം ( കിതേലാബ്രഗാ�ില്‍) ചുവമെ; മെകാ;ുത്തി

രിക്കുന്നു .

            38 39 41 59 48 48 38 58 50 55  
                       

    39 40 41 49 32 43 45 53 37 44

    51 52 33 46 55 36 45 47 43 33

  വിഭാഗങ്ങളുമെ; വലിപ്പം 5 ആയി ആവൃത്തിപ്പട്ടിക തയ്യാറാക്കുക  .

( സൂചന : വിഭാഗങ്ങള്‍  30 − 35 ,  35 − 40  , . . .     ) 
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ആവൃത്തി ചതുരം   ( Histogram  )   
 
ബ്രപവര്‍ത്തനം 

28 കു;ും
ങ്ങള്‍ ഒരു ദിവസം ഉപതേയാഗിക്കുന്ന മെവള്ളത്തിമെP അളവ് ചുവമെ; മെകാ;ുക്കുന്നു

ആവൃത്തിചതുരം വരക്കുക .

മെവള്ളത്തിമെP അളവ് (ലിറ്റര്‍) കു;ും
ങ്ങളുമെ; എണ്ണം 

0 − 500 2

500 − 1000 5

1000 − 1500 10

1500 − 2000 8

2000 − 2500 3

ഉത്തരം 

SARATH  A S , GHS ANCHACHAVADI , MALAPPURAM 



75

Note :

�ുകളിമെല ചിബ്രതത്തില്‍ വിഭാഗങ്ങമെള വിലങ്ങമെനയുള്ള വരയിലും ആവൃത്തിമെയ കുത്തമെന

യുള്ള വരയിലു�ാണ് അ;യാളമെപ്പ;ുത്തിയിരിക്കുന്നത്    .   ചതുരത്തിമെP വീതി ഓതേരാ

 വിഭാഗത്തിമെP വലിപ്പമെത്തയും ഉയരം ആവൃത്തിമെയയും സൂചിപ്പിക്കുന്നു .ഇത്തരത്തില്‍

 വരയ്ക്കുന്ന ചിബ്രത�ാണ് ആവൃത്തി ചതുരം ( Histogram ) .

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം  

  ജൂണ്‍ , ജൂലൈല �ാസങ്ങളില്‍ ലഭിച്ച �ഴയുമെ; വിവരങ്ങളാണ് ചുവമെ; കാണിച്ചിരിക്കുന്നത് . 

�ഴ ( �ി.�ീ ) ദിവസങ്ങളുമെ; എണ്ണം 

0 − 10 1

10 − 20 4

20 − 30 7

30 − 40 9

40 − 50 15

50 − 60 10

60 − 70 9

70 − 80 6

      ആവൃത്തിചതുരം വരക്കുക .

SARATH  A S , GHS ANCHACHAVADI , MALAPPURAM 



76

   �ാധ്യം  

രണ്ടു നിശ്ചിതസംഖ്യകള്‍ക്കി;യിലുള്ള എബ്രത സംഖ്യകമെള;ുത്താമെലു അവയുമെ; ശരാശരി

 ഈ നിശ്ചിത സംഖ്യകള്‍ക്കി;യിലായിരിക്കും .

സാധാരണ ശരാശരിമെയന്നു വിളിക്കുന്ന  ,  തുകമെയ എണ്ണം മെകാണ്ട് ഹരിച്ചു കിട്ടുന്ന

സംഖ്യമെയ �ാധ്യം (  Arithmetic mean )  എന്നു പറയുന്നു . 

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 ഒരു മെതാഴില്‍ശാലയില്‍ പലതരം തേജാലി മെചയ്യുന്നവരുമെ; എണ്ണവും ദിവസക്കൂലിയും പട്ടിക

യില്‍കാണിച്ചിരിക്കുന്നു .

ദിവസക്കൂലി ( രൂപ ) തേജാലിക്കാരുമെ; എണ്ണം 

300 2

350 4

400 6

450 4

500 4

         തേജാലി മെചയ്യുന്നവരുമെ; ശരാശരി ദിവസക്കൂലിയുമെ; കണക്കാക്കുക   . 

ഉത്തരം 

ദിവസക്കൂലി ( രൂപ ) തേജാലിക്കാരുമെ; എണ്ണം ആമെക കൂലി ( രൂപ )

300 2 300 × 2 = 600

350 4 350 × 4 = 1400

400 6 400 × 6 = 2400

450 4 450 × 4 = 1800

500 4 500 × 4 = 2000

ആമെക 20 8200
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                    ശരാശരി ദിവസക്കൂലി  =  8200
20

= 410 രൂപ

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം      

 ക്ലാസ്സില്‍ ഒരു കണക്കു പരീക്ഷ ന;ത്തി ,  �ാര്‍ക്കിമെP  അ;ിസ്ഥാനത്തില്‍ കുട്ടികമെള തരം

 തിരിച്ച പട്ടികയാണ് ചുവമെ; മെകാ;ുത്തിരിക്കുന്നത് . ക്ലാസ്സിമെല ശരാശരി �ാര്‍ക്ക് കണക്കാ

 ക്കുക . 

�ാര്‍ക്ക് കുട്ടികളുമെ; എണ്ണം 

2 1

3 2

4 5

5 4

6 6

7 11

8 10

9 4

10 2

ബ്രപവര്‍ത്തനം 

 ഒരു ഫാക്;റിയിമെല   ദിവസതേവതനക്കാരുമെ; എണ്ണവും ദിവസതേവതനവും പട്ടികയില്‍  കാണി 

ച്ചിരിക്കുന്നു . ഈ ഫാക്;റിയിമെല ശരാശരി ദിവസതേവതനം കണക്കാക്കുക   . 

ദിവസതേവതനം( രൂപ ) ദിവസതേവതനക്കാരുമെ; എണ്ണം 

300 − 400 8

400 − 500 6

500 − 600 14

600 − 700 10

700 − 800 7

800 − 900 5
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ഉത്തരം 

ദിവസതേവതനം
( രൂപ )

ദിവസതേവതനക്കാ
രുമെ; എണ്ണം 

വിഭാഗ�ധ്യം ആമെക കൂലി ( രൂപ )

300 − 400 8 300+400
2

= 350
350 × 8 = 2800

400 − 500 6 400+500
2

= 450
450 × 6 = 2700

500 − 600 14 500+600
2

= 550
550 × 14 = 7700

600 − 700 10 600+700
2

= 650
650 × 10 = 6500

700 − 800 7 700+800
2

= 850
750 × 7 = 5250

800 − 900 5 800+900
2

= 850
850 × 5 = 4250

ആമെക 50 29200

               ശരാശരി ദിവസതേവതനം =  29200
50

= 584 രൂപ

തു;ര്‍ബ്രപവര്‍ത്തനം      

 ഒരു ക്ലാസ്സിമെല  കുട്ടികമെള ഉയരത്തിമെP അ;ിസ്ഥാനത്തില്‍ തരംതിരിച്ച പട്ടികയാണ് ചുവമെ;

മെകാ;ുത്തിരിക്കുന്നത് .

ഉയരം ( മെസ.�ീ) കുട്ടികളുമെ; എണ്ണം  

148 − 152 8

152 − 156 10

156 − 160 15

160 − 164 10

164 − 168 7

    ഈ  ക്ലാസ്സിമെല കുട്ടികളുമെ; �ാധ്യ ഉയരം എബ്രതയാണ്  ? 
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